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XXIX. évfolyam. Szubotica, 1928. SZOMBAT, julius 21. 194. szám
ilelon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—18. 8—■52, 378. Szerkesztőség, kiadóhivatal és kőnyvosztél?, Szubotica
Mepfefcnfk mindennap reggel önnep után és hétfőn Is. Előfizetési á r  negyedévre 165 dia. 2miJ Jov|o tr^ j  (Minerva palota)

Az útlevél
Ha majd egyszer a jelenkor kin- 

zóeszközeit is múzeumba gyűjtik, a 
modern hüvelyszoritók és spanyol- 
csizmák közül ki ne feledjék azt a 
kegyetlen kis piros kinzószerszámot, 
ami annyi gondot, bajt, vesződséget, 
bosszankodást okoz mindnyájunk­
nak: az útlevelet.

Vannak eszközök és vannak in­
tézmények, amelyeknek nincs is más 
célja, mint hogy kínozzák és bősz- 
szántsák az embert. A spanyolcsiz­
mának és az — útlevélnek aligha 
van más rendeltetése. Az útlevéllel 
soha nem is akartak mást, mint 
szembeszállni a modern technikával. 
Vasút, hajó, aeroplán megkönnyíti 
'az utazást egyik országból a másik­
ba, — az útlevél megnehezíti. Mind­
az a többi cél, amit az államok el 
akarnak érni az útlevéllel, útlevél 
nélkül könnyebben megvalósítható. 
A jövedelmet, amit az útlevél meg­
szerzés, kiállítás, vizumoztatás je­
lent, közvetlen utón sokkal jobban 
elérhetnék, mint igy közvetve. Mond­
ják ki, hogy aki külföldre akar utaz­
ni, a viteldijon kívül még külön ille­
téket is fizet. A külföldre utazók 
rendőri ellenőrzése? Még egyetlen 
kémet, sikkasztót, csempészt sem 
akadályozott meg gonosz munkájá­
ban, vagy menekülésében az útlevél 
hiánya. Aki tilos dologban jár, az 
mindig tud útlevelet szerezni, csak 
annak okoz külön kint és gyötrel­
met az útlevél megszerzése, akit 
fontos ügyek és kötelességek kény­
szerítenének rá, hogy elutazzon. Az 
útlevél csak a tisztességes polgárt 
keseríti el és csak a becsületest la­
zítja a tehetetlenség, hogy fontos 
érdekeit, nem tudja megvédelmezni, 
mert számára lehetetlenség útlevelet 
szerezni.

A belügyminisztérium együk igen 
magasállásu hivatalnoka, aki előtt 
szóvátettem, hogy a yajdaság népé­
re nézve milyen külön kínokat je­
lent, hogy az útlevél kiadását min­
dig különös kegypek tekintik, azt 
mondotta: Az útlevél arra való, 
hogy a főispánoknak dolguk legyen 
a kiállításával s alkalmuk legyen a 
megtagadásával rossz hangulatukat 
levezetni.

Ha ez igy van, már pedig alig­
hanem igy van, a megalakuló uj kor­
mánynak gondoskodni kellene arról 
is, hogy a főispánoknak legyen va­
lami komolyabb dolguk s hogy soli’ 
se legyenek rossz hangulatban.

Mi szuboticaiak még aránylag bol­
dogok lehelünk. Minket az útlevél 
megszerzésénél csak a normális és 
már megszokott nehézségek tornán­
knak meg. Kérvényezni, szaladgál­
ni kell, s ha már megvan az útleve­
lünk, le is járt, de a bácskai tarto­
mány lakosságát most külön utle- 
vélszenvedések is gyötrik. Az útle­
vél megszerzésének legális illetéke 
30f)—4oo dinár. Ezt ha a községek­
ben lefizetik, vámiok kell, mig Szom- 
borból megjön az útlevél s igen sok 
esetben hiába fizetnek, mert az út­
levél nem jön meg. A kérelmet in­
dokolás nélkül elutasítják. Néha éle­
tet, vagy halált, exisztenciát, vagy 
tönkremenést jelent az utazás s az 
útlevél kérelem szuverén elutasítása 
ellen nincs semmiféle jogorvoslat. 
Az is igen gyakran megesik hogy 
valaki boldogan teszi zsebre a nagy 
költséggel megszerzett s kegyesen

három hónapra engedélyezett útle­
velet s az első utazás és hazaérke­
zés után ugyancsak indokolás nél­
kül elveszik tőle.

Az útlevél szekirozásnak ki nem 
mondott, de köztudott indoka az,

Sztanojevics Aca újra Beogradba érkezett 
és audienciára jelentkezett a királynál

Még mindig nem  tisztázódott a helyzet — H adzsics deszignált m in iszterelnök  
folytalja tá rg y a lása it a  pártonkivüli ko rm ány  m in iszterjelö ltje ivei
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A  jö v ő  h é t  e le jé n
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Beogradból jelentik: Pénteken volt 
y hónapja, hogy a parlamentben el­

dördült Racsics F'unisa revolvere cs 
tizenöt napja, hogy a válságot megnyi­
tották és még a mai nap sem hozta ineg 
a krízis megoldását.

A semleges kormány megalakítására 
irányuló kísérlet tovább tart és Hadzsics 
tábornok hadügyminiszter a pénteki na­
pon is folytatta tanácskozásait azokkal 
a személyekkel, akiket kormányába 
meghívott. A pénteki napon a deszignált 
miniszterelnök hosszabb megbeszélést 
folytatott Kákics római követtel is, aki

az Olaszországot érintő külpolitikai
kérdésekről tájékoztatta a korona

mandatáriusáh
Az egyedüli nevezetes momentum a 
helyzetben

Sztanojevics Ácsnak, a radikális 
párt vezérének u'bói való megjele­

nése,
aki pártja hívására é.kczett meg Beo- 
gradha és a pénteki napon már az ud­
varnál s járt.

Hadzsics kísérlete felől meg mindig a 
legeltérőbbek a vélemények. A pesszi­
misták azt hiszik, hogy Hadzsics kísér­
lete eredménytelen marad és számolnak 
azzal, hogy a deszignált miniszterelnök 
visszaadja mandátumát. Ezt a lépést 
már a pénteki napra várták, azonban

Hadzsics nyilatkozatában k’jelen- 
tette, hogy még két-három napig 
folytatni akarja tárgyalásait, úgy­
hogy Hadzsics mandátumának sor­
sa a jövő hév ekjén fog eldőlni.

Az eddigi kormánypártok köreiben to­
vábbra is a legnagyobb figyelemmel kí­
sérik az események fejlődését. Úgy a 
radikális, mint a demokrata klubban igen 
sok képviselő fordult meg, akik érdek­
lődtek a helyzet iránt.

Davidovies Ljuba és Marinkovics
Voja külügyminiszter délelőtt két 
óra hosszat tanácskoztak a demo­

krata klub helyiségében.
Kormánypárti körökben még mindig az 
egyedüli helyes megoldásnak a négyes 
koalíció kormányának visszaállítását 
tartják újabb személyekké’, és minden jel 
arra mutat, hogy ezek a pártok szeret­
nék meghiúsítani Hadzsics vállalkozá­
sát.

A parasztdemokrata koalíció köreiben
egyelőre meglehetősen rezerváltál! vi­
selkednek. de annyit meg lehet állapí­
tani, hogy

a négyes koalíció visszatérése, bár 
nyíltan elítélik, tulaj Jeckép titkos

hogy aki megbízhatatlan, annak nem 
jár útlevél. A »megbizhatatlan elem« 
címet és jelleget pedig olyan sokan 
vannak jogosítva osztogatni s any- 
nyira nem lehet ellenőrizni, hogy 
ki, mikor s milyen alapon jut ehhez

vágya a parasztdemokrata koalíció­
nak.

Radics és Pribicscvics ugyanis azt re­
mélik, hogy pártszempontból használna 
nekik, ha a régi koalíció marad ural­
mon, miután

seni'eges kormány esetén kevesebb 
politikai jelszó állna rendelkezésük­

re pártpoziciójuk mege; ösitésére.
A nyilvánosság számára természetesen 
ezt nem vallják be és továbbra is köve­
telik a mostani parlament feloszlatását 
és az uj választásokat.

A deszignált miniszterelnök 
tárgyalásai

Pénteken délelőtt fél tizenegykor dr. 
Stampar egészségügyi miniszteri osz­
tályfőnök, akit mint egészségügyminisz­
teri jelöltet emlegetnek, volt audiencián 
őfelségénél. A kihallgatás mindössze két 
percig tartott és utána dr. Stampar nem 
tett nyilatkozatot az újságíróknak. Ez­
után Hadzsics tábornok ment az udvar­
hoz és szintén csak pár percig maradt. 
Az újságíróknak nem volt hajlandó sem­
mit mondani.

Rakics Milan római követ délelőtt fél 
tizenegykor a hadügyminisztériumba 
ment és tárgyalt Hadzsics tábornokkal. 
Amikor a minisztérium épületéből távo­
zott, az újságírók kérdést intéztek hoz­
zá, de kijelentette, hogy nincs sok mon­
dani valója.

— Hadzsics tábornok vissza adja-e 
mandátumát? — kérdezték az újságírók.

— Nem tudom — válaszolta a követ. 
— Miért adná vissza?

— Úgy látjuk — mondották az újság­
írók, — bogy a nettunói szerződés rati­
fikálása független a krízistől.

— Nem mondhatok semmit, várják 
meg Hadzsics urat, ő talán fog nyilat­
kozni.

Rakics után Pitamec ljubljanai egye­
temi tanár volt Hadzsics tábornoknál, 
majd Tartaglia és Racsics dr. A két snliti 
miniszterjelölt távozása után Tarttoglia a 
következőket mondotta az újságíróknak:

— Együtt voltunk Hadzsics tábornok­
kal. aki bennünket bizonyos tárgyalások­
ról informált és azt mondta, hogy

két-három nop múlva fejezi bo 
misszióját.

Nekünk most egyelőre nincs semmi dol­
gunk itt és hazautazunk. Ha szükség 
lesz ránk, majd visszatérünk.

Kérőbb Zarisics és dr. Lanovics voltak 
Hadzsics tábornoknál, maid a dczignált 
miniszterelnök ismét az udvarhoz ment, 
ahol rövid ideig tartózkodott. Az újság­
írók kérdéseire nem volt hajlandó sem­
mit sem mondani.

az epiteton ornanshoz. A legolcsóbb 
honvédelmi eszköz s a leghatáso­
sabb ut hazafias érdemeket szerez­
ni az, ha valaki jól tud kellemetlen­
kedni másoknak s erre a legjobb ut. 
mód és eszköz: az útlevél.

Ezután Pitamec volt újból a hadügy­
miniszternél. Távozása után a ljubljanai 
egyetemi tanár kijelentette, hogy csak 
általánosságban beszéltek a dezignált 
miniszterelnökkel, definitive nem történt 
semmi.

— önnek nem ajánlották-c fel a kor­
mányba való belépést?

— Definitive nem. Különböző feltétele­
ket beszéltünk meg. Holnap ismét meg­
látogatom Hadzsics tábornokot.

Hadzsics tábornok nyi­
latkozata

Délben tizenkét órakor Hadzsics tá­
bornok fogadta az újságírókat, de kije­
lentette. hogy nem mondhat semmit, 
csak azt, hogy Pitamec dr. volt nála. 
akivel kicserélték gondolataikat es hol-i 
nap ismét eljön.

— Addig nem mondhatok semmit — 
mondotta a dezignált miniszterelnök — 
majd a holnapi tárgyalás után.

— Mondhat valamit, miniszter ur a 
Zorisiccsal és Lanoviccsal folvtatntt tár­
gyalásokról?

— Ugyanarról tárgyaltunk, nrnt Pi- 
tameccel. Nem mondhatok semmit. A 
korona mandatáriusa vagyok és az a 
feladatom, hogy a helyzetet vizsgáljam, 
de nem mondhatok folyton valamit az 
ucea számára. En megértem, hogy Önök, 
akik a nyilvánosság képviselői, kérdez­
nek, de most nincs semmi mondaniva­
lóm.

— Milyen irányai tárgyalások vannak 
folyamatban a miniszterjelöltckkel?

Erre a kérdésre a dezignált miniszter- 
elnök nem válaszolt, hanem azt mon­
dotta, hogy nyolc napja mandatarius és 
holnap ismét tárgyal Kákiccsal és Pita- 
ineccal.

— Ezek hozzájárultak a kabinéiba va­
ló belépéshez?

Erre nem felelhetek. Majd ké­
sőbb . . .

— Mi Pitamec álláspontja?
— Nem mondhatom meg. Nem adott 

definitiv választ
Hadzsics tábornok fél egykor ismét 

audiencián jelent meg.

Sztanojevics Áca Bco- 
gradban

Sztanojevics Áca. a radikális párt el­
nöke péntek délelőtt megérkezett Beo­
gradba és délután öt órakor az udvarkent 
ment, ahol fél hétig tartózkodott. Távo­
zásakor kijelentette az újságíróknak, hogy, 
nem volt audiencián, hanem csak az ud­
vari miniszternél, akinek utldn kihallga­
tást kért őfelségétől. Az audiencia szom­
baton fog megtörténni.
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A világ Iaglassubb vonatja 
a likai gyorsvonat

Panaszok a likai vasúti forgalom ellen

Zagrcbből jelentik: A Lika-vasut ellen, 
*imelyet 1925-ben nyitottak meg, egyre 
sűrűbben érkeznek panaszok az egyes 
yasutigazgatóságokhoz.

A legtöbb panaszttevő azt kifogásol­
ja, hogy a Lika-vasuton a közlekedés­
nek hihetetlen anomáliái vannak. A 
gyorsvonat, amely Splitig megy, átlag 
139 kilométeres sebességet ér cl, sokkod 
lassúbb, mint a horvátországi fővonala­
idon u tehervonat. A sebességet tekintve 
ta likai gyorsvonat a világ leglassubb 
gyorsvonata, amely emellett az egyes 
állomásokon tiz perceket szokott vesz­
tegelni. A vonatkésés különben már be­
letartozik a likai vonatok menetrendjé­
be és az utazó, aki egy likai vonatra 
íölmerészkedik, ebbe már eleve bele­
nyugszik. Azt is sulyos hibának rójják 
íöl, hogy a lokomotivok, amelyeket ezen 
sí vonalon használnak, olyan rossz álla- 
yotban vannak, hogy sokszor raegtör- 
? nik, hogy egy szerelvényt három gép 
5 ontatott százkilométeres útszakaszon.

A panaszok kivizsglására a beogradi 
1 özponti vasutigazgatóság egy inspek­
to rt küldött ki, amely utjának eredmé­
nyéről jelentést tesz a központnak.

Népesedési mozgalom 
a bácskai tartományban
A bácskai tartomány statisztikai hiva­
tala közzétette a hivatalos adatokat
' A bácskai tartomány statisztikai hi­

vatala most tette közzé az ezévi első 
hegyed népesedési mozgalmi statiszti­
kát, amely nem teljes, mert csak a ba­
rmai, kulai, odzsaci-l és szombori kerü­
letek születési és halálozási adatait fog­
lalja csak magában, mig a többi járá­
sok adatai teljesen hiányoznak belőle.
1 A tartományi statisztikai hivatal ki­
mutatása szerint a batinai járásban ez- 
tv  első negyedében 117 újszülött volt 
|(59 fiú és 58 leány), mig a halálozások 
pzáma 113-ra rúgott, a szaporulat tehát 
(egészen jelentéktelen. Az újszülöttek 
tiemzetiségét illetőleg, a statisztikai ada­
tok külön tüntetik fel az apa és külön 
iuz anya nemzetiségét, úgyhogy a gyer­
mek nemzetiségére nem lehet pontos 
megállapításokat levonni. Az újszülöttek 
közül 25 szerb, illetve horvát anyáktól, 
B3 szerb, illetve horvát apától, 3 szlo- 
,\én apától, 27 német anyától, 8 német 
apától, 27 magyar anyától, 17 magyar 
apától származik. A halottak között 52 
szerb, illetve horvát, 42 magyar, 16 né­
met, 1 szlovén, egy román és egy olasz 
.volt.

A kulai járásban ezév első negyedé­
ben 377 gyerek született (193 fiú és 184 
leány), mig a halottak száma 293 volt 
j(156 férfi és 137 nő.) A járás népese­
dése tehát 84 főnyi szaporulatot mutat. 
Az újszülöttek nemzetiségek szerint kö­
vetkezőképen oszlanak meg: 56 újszü­
lött szerb vagy horvát anyától, 27 szerb 
vagy horvát apától, 48 más szláv ere­
detű anyától, 52 más szláv eredetű apá­
tól, 131 német anyától, 99 német apá­
tól, 63 magyar anyától és 43 magyar 
apától származik, meghalt 43 szerb, il­
letve horvát, 137 német, 2 szlovén, 69 
más szláv, 39 magyar és egy román.

Az odzsaci-l járásban 1928. első ne­
gyedében 439 gyerek született (234 fiú 
és 205 leány), míg a halálozások száma 
292-öt tett ki. A lakosság a járásban 
147 lélekkel szaporodott. Az újszülöttek 
közül 85 szerb, illetve horvát, 90 más 
szláv, 256 német, 10 magyar és 2 más 
eredetű anyától, 78 szerb, illetve hor­
vát, 88 más szláv eredetű, 250 német, 
10 magyar és 2 más eredetű apától 
származik. A halottak közül 175 német, 
58 szerb, illetve horvát, 43 más szláv, 
12 magyar, egy szlovén és 3 más ere- 
«detü volt.

A szombori ’órásban 401 újszülött 
Tolt ezév első negyedében (204 fiú és 
H97 leány), mig a halálozások szama 
•948-ra rúgott. Az újszülöttek közül 72 
■szerb, illetve horvát, 33 más szláv, 123 
toémet, 105 magyar és 2 egyéb eredetű 
lányától származik, 25 szerb, liléivé hor- 
♦váf. 27 más szláv, 65 német, 87 magyar 
topától származik.

Az újszülöttek közül a batinai járás­

ban 98 törvényes és 16 törvénytelen, a 
kulai járásban 355 törvényes, 22 tör­
vénytelen, az odzsaci-i járásban 422 
törvényes és 16 törvénytelen, a szom­
bori járásban 375 törvényes és 26 tör­
vénytelen gyerek. Felekezetok szerint az 
újszülöttek Így oszlanak meg: a batinai 
járásban 20 görögkeleti, 87 római kato­
likus, 6 evangélikus és egy más feleke­
zetű, a kulai járásban 56 görögkeleti, 
100 római katolikus, 95 görögkatolikus, 
6 evangélikus és egy más felekezetű, az 
odzsaci-i járásban 68 görögkeleti, 291 
római katolikus, 6 görögkatolikus és 71 
evangélikus, a szombori járásban 63

Cigányok rabolták el és fosztották ki 
2 módosi föszolgabiróság Wertheim-
szekrényét
A rabló cigányok átszöktek román területre — A pénz- 

társzekrényben huszonká ezer dinár volt
Bccskerekről jelentik: Módos község­

ben az elmúlt éjszaka vakmerő rablás 
történt

A kora hajnál! órákban a módosi fö- 
szolgabiróság előtt egy kocsi állott 
meg. A főszolgabírói hivatal két őre ész­
revette, hogy a kocsiról ismeretlen em­
berek szállnak le és az épület felé tar­
tanak. A rablók közül többen bejutottak 
a főszolgabírói hivatalba, ahol szembe­
találták magukat az őrökkel, akik föl 
akarták tartóztatni őket. Az ismeretle­
nek azonban botokkal rá támadtak az 
őrökre, leütötték őket, aztán a hivatal 
penztárszekrényét kiharcolták az épü­
letből. A Wertheim-szekrényt kocsira 
rakták, kivitték a község határába cs 
ott föltörték. A rablást reggel vettek 
észre a hivatalba érkező hivatalnokok, 
akik a vérbefagyva talált őröket ápolás

Fellázadt több m exikói ezred
A m exikói rendőrség  a  kaího likus k lé ru s ellen

Newyorkból jelentik: Obrcgon tábor­
nok köztársasági elnök meggyilkolása 
ügyében még mindig teljes ercllyel fo­
lyik a nyomozás. A tábornok barátai 
úgy határoztak, hogy felkérik Calles 
elnököt, hogy egyelőre maradjon meg 
továbbra is az elnöki székben.

A rendőrség kommünikéje szerint a 
köztársaság elnökének meggyilkolásáért 
a katolikus klérust is terheli a felelősség. 
A rendőrség egyébként bejelentette, hogy

„Óh Mária, miért titkoltad el, 
hogy gyermeked van"

Fantasztikum gyermekgyilkosság ügyében nyomozott a 
rendőrség — Kiderült, hojy a no esküvője előtt gondo­
zásba adta kis leányát, mert nem akarta kél éves gyer­

m ekit hozományul vinni férjenek
A szuboticaí rendőrség bűnügyi ő sz -1 Ezt a gvamijokat táplálta egyébként

tálya bizalmas értesités alapján rendkí­
vül érdekes ügyben folytatott nyomo­
zást. Az ügy, amely tragikusan indult, 
— mégis csattanós, szinte vígjátékba il­
lő befejezést nyert.

A rendőrség a napokban névtelen le­
velet kapott, amelyben a levélíró, nem 
kevesebbről, mint gyermchgyitkosságról 
rántotta le a leplet. A gyilkosságot, —- 
levélíró szciint — P. Mária szuboticai 
fiatalasszony követte el, aki régebben 
egyik belvárosi irodában volt alkalma­
zásban. P. Mária, a levélíró szerint, férj­
hez ment egy hivatalnokhoz, de szom­
szédjai tudtak arról, hogy a leánynak 
pár évvel ezelőtt viszonya volt egy 
magasallásu szuboticai úriemberrel és 
el,bői a szerelemből egy bájos szöszke 
leánygyermek származott. P. Mária 
szomszédai nagyon jól ismerték a kis 
babát. Annál inkább feltűnt nekik, hogy 
a gyermeket egy idő óta nem látták. 
Ez körülbelül akkor történt, amikor P. 
Mária férjhez ment. A gyermek tehát 
eltűnt. A szomszédok azonban az egy­
szerű ténnyel nem Igen elégedtek meg. 
hanem egy sötét, véres tragédiát sejtet­
tek. melynek középpontjában a hivatal­
noklány, mint anya és a fcrj: mint mos- 
tohaapa álltak.

görögkeleti, 316 római katolikus, 18 
evangélikus, 3 zsidó és egy más fele­
kezetű.

A halottak nemzetiségek szerint a  kö­
vetkezőkép oszoltak meg: a hatinai já­
rásban 8 görögkeleti, 88 katolikus, 16 
evangélikus és egy zsidó, a kulai járás­
ban 40 görögkeleti, 80 katolikus, 73 gö- 
rögkatollkus, 96 evangélikus, egy zsidó 
és 3 más felekezetű, az odzsaci-l járás­
ban 34 görögkeleti, 221 katolikus, 5 gö­
rögkatolikus és 32 evangélfkus, a szom­
bori járásban 48 görögkeleti, 278 római 
katolikus, egy görögkatolikus, 19 evan­
gélikus és 2 zsidó.

alá vették és az esetet jelentették a 
csendőrségnek. A súlyosan sérült őröket 
nem tudták kihallgatni, mert eddig még 
egyikük sem nyerte vissza eszmé­
letét.

A nyomozás megállapította, hogy a 
vakmerő rablást egy tiz-tlzenöt tagból 
álló elgtínybartda követte el. A cigányok 
pontos tervet dolgoztak ki a páncél­
szekrény elrablására, amit bizonyít az 
is, hogy biztosi tó őröket állítottak föl, 
akik a visszavonulást fedezték. A pán­
célszekrényt, amelyben huszonhétezer 
dinár volt, kifosztva megtalálták a köz­
ség határába. A nyomok a Tcmes fo­
lyóhoz vezettek, ami arra enged követ­
keztetni, hogy a rabló cigányok átszök­
tek román területre.

A rablótámadás tetteseinek kézrekeri- 
tésére erélyes nyomozás indult.

legközelebb nyilvánosságra hozza azok­
nak a papoknak a névsorát, akiknek kö­
zük van a bűntényhez. A Ouadalupe-i ko­
lostort a rendőrség bezáratta és húsz 
apácát letartóztattak.

A Larcdoból érkezett jelentések sze­
rint Caxata helyőrség három ezrede fel­
lázadt. Esccbcn tábornok, a helyőrség 
parancsnoka válasz nélkül hagyja a had­
ügyminiszter táviratait és a fellázadt cz- 
redekkel csapatmozdulatokat tesz.

még az a körülmény is, hogy a házas­
pár esküvőjük után visszovonult életet 
élt.

A levél alapján a detektívek nyomoz­
ni kezdtek és a szomszédoknál érdek­
lődtek, ahol megerősítették a levélben 
foglalt állításokat. A detektívek erre 
egyenesen a házaspárhoz mentek. A 
férj is otthon volt, amikor azzal a kér­
déssel fordultak a fiatalasszonyhoz, hogy 
hol a gyermeke?

Az asszony fehér lett, mint a fal, he­
begett, habozott és a félje kínos zavar­
ban csupán annyit jegyzett meg, hogy 
nemhogy egy szőke babáról, de semmi­
féle gyermekről semmit sem tud. Elő­
állították a házaspárt és a rendőrségen 
külön-külön kezdték meg kihallgatásu­
kat, mert a látszat ellenük szólt. Elő­
ször az asszonyt hallgatták ki és a  k e -  
resztkéráések alatt sírva bevallotta, 
hogy valóban van egy két esztendős 
kisleánya, aki jelenleg is a legjobb 
egészségnek örvend.

— Hol a gyerek? — kérdezték.
— Kiadtam kosztba — mondotta 

rástól clcsukló hangon az asszony.
Azután megnevezte azt a helyet 

ahol a gyermek felügyelet alatt él.

sl-

is,
P.

Mária elmondotta még. hogy tulajdon-

képen úgy áll a dolog, hogy férje előtt 
el akarta titkolni a gyermek létezését 
ezért még az esküvője előtt egy meg- 
bizható nevelőnönél helyezte el a gyér- 
meket, aki a leányka igazi apjától ha­
vonta ezer dinár tartásdijat kap.

Az asszony kihallgatását azonnal ab­
bahagyták és utána néztek, hogy álli- 
tásal megfelelnek-e a valóságnak. A fiu­
tal asszonynak igaza volt. A házaspárt 
nyomban szabadon engedtek s a férj, 
aki a rendőrségen tudta meg felesége 
titkát, igy kiáltott fel:

— Óh Mária, miért nem mondtad el 
ezt nekem mindjárt. Miért titkoltad el, 
hogy gyermeked van . . .

Miután az izgalmak elültek, a férj 
úgy határozott, hogy a felesége gyer­
mekét magához veszi.

Egy amerikai happy endes filmben 
sem történhetett volna szebben.

Regény, vers, novella, 
riport

a Bácsmegyei Napló vasárnapi 
irodalmi mellékletének tartalma

A Bácsmegyei Napló vasárnapi szá­
ma 52 oldalon a megszokott gazdag tar­
talommal jelenik meg.

A vasárnapi szám tartalmából kiemel­
jük a következőket:

V e r s e k :  Csuka Zoltán: Előreintő 
asszonyember, Gál Ottó: Morfium, Lá­
nyt Viktor: Dal, Karlóczay Etelka: Ke­
nyér, Kovalszky Lajos: Két vers (Év­
szakok, Mindenki trilógiája), Alohuir Ká­
roly: Vigasztalódj, ne busulj.

N o v e l l á k :  Blazsek Ferenc: Hajnal,. 
Govorkovics János: Áldozat, bodor 
László: Kánikula, Kristály István: A leg­
szebb álom, Nikodemusz Károly: Fizett- 
ség, Tamás István: A költő és a sors­
harang.

E g y é b c i k k  e k : Baedeker: Mun­
ka és semmitevés, Hessléin József: Vál­
ságok, Kosztolányi Dezső: Virágok be­
széde, Szász Márton: Jelenet a regi vi­
lágból.

R e g é n y :  Orbók Atilla: Egy boldog 
kis ország születése, élele és romlása.

R i p o r t o k :  Benedek Károly: Nyá­
ri szezon a Bourbon palotában, Bob: 
Kutyatörténetek, Vándor Kálmán: Ez 
nem vicc kérem. — Korunk csodál. — 
Négyezer tilos könyv.

A11 a n d ó r o v a t o k : '  Csevegés. 
Történelem kis történetekben. — Szín­
házi kistükör. — Tere-fere. — Kozme­
tika. —■ Szerkesztői üzenetek. — Ké­
rész tsoros rejtvény.

A Könyv—Film—Rádió rovat tartal­
mát már pénteki számunkban ismertet­
tük.

Kis olvasóink számára Ingyenmelléklet 
a Habostorta című gyermeklap.

Az ötvenkét oldalas vasárnapi szára 
ára 4 dinár.

Meggyilkolta az apját
egy kiskunhalasi gazda

Kiskunhalasról jelentik: Borzalmas apa­
gyilkosság történt Kiskunhalason. Bor- 
Réz Sándor kiskunhalasi gazdálkodó 
meggyilkolta apját, Bor-Réz József hat­
vanhétéves Jómódú gazdálkodót.

A bestiális bűntény még napokkal ez­
előtt történt Szerdán a tanyáján hol­
tan találták Bor-Réz Józsefet. A csend­
őrség megindftota a nyomozást ás meg­
állapította, hogy gyilkosság történt. Csü­
törtökön már cl is fogták a gyilkost, az 
áldozat fia személyében, aki kihallgatá­
sa alkalmával csakhamar megtört és 
részletes beismerő vallomást tett. ki­
mondta, hogy apjával az egész család 
már régóta nagyon rossz viszonyban élt. 
Emiatt elhatározta, hogy végez az öreg­
gel és kedden egész nap leste az alkal­
mat, hogy szándékát végrehajthassa. A 
padláson rejtőzött cl. maid estefelé le­
jött, bement apja szobájába és az ágy 
alá bujt. Kevéssel utóbb tért haza 
öreg gazdálkodó és nyomban lefeküdt. 
O azt hitte, hogy alszik, mire 
rejtekhelyéről és fojtogatni kezdte, Ek­
kor derült ki, hogy apja nem aludt, mire 
dulakodni kezdtek és a dulakodás a w* 
tét szobában másfél óráig tartott. Köz­
ben kitört a vihar, villámlani kezdett és 
a villámok fényénél azután hamarosan 
végezhetett a szerencsétlen emberrel.

A csendőrség a gyilkost letartóztatta-
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Agnoszkálták Lowenstein bankár holttestét
A belga bankár holttestét egy halászbárka találta meg — A  holttest 

borzalmasan össze volt roncsolva és már oszlásnak indult

Lehetségesnek tartják, hogy a belga bankár gyilkosság áldozata tett
Párisból jelentik: A Löwenstein-Ie- 

genda szerte foszlott és a belga bankár 
halálának rejtélyes körülményei most 
már rövidesen tisztázódni fognak.
, A La Manche-csatorna hullámai fel­

vetették Lowenstein bankár holt­
testét

és igy fény fog derülni a titokzatos ha­
lálugrás minden rejtélyére.

Egy francia halászfcárka ta’álta meg
Lowenstein holttestét borzalmasan 

összeroncsolt állapotban.
Csütörtökön hajnalban vágott neki a 

tengernek a Sainte Therese 155 nevű 
Calais-l halászhajó és a Grisnez fok kör­
nyékén cirkálva végezte napi halásza­
tát. Déli tizenkét órakor körülbelül tiz 
mcrtföldnyire északnyugatra a Gris­
nez foktól a halászbárka vezetője Jean 
Beaugrand észrevette, hogy mintegy 
háromszáz méternyire a bárkától idorn- 
talan tömeg hánykódik a széltől fel­
korbácsolt habokon. A bárka vezetőjé­
nek azonnal eszébe jutott Lowenstein 
esete és hogy napokig kutattak hajók­
kal és motorcsónakokkal eredményte­
lenül a belga bankár holtteste után. Bár 
erős ellenszél fújt, a halászhajónak si­
került az idomtalan tömeg közelébe jut­
ni, miután azonban méter magas hullá­
mok csapkodtak, lehetetlen volt az erő­
sen oszló holttestet kiemelni a vízből. 
Több eredménytelen kísérlet után végre 
kötélhurkot dobtak a holttestre és úgy 
húzták a hajó oldalához. Közvetlenül a 
francia partok előtt elült a vihar és ek­
kor felhúzták a holttestet a hajó fedél­
zetére.

Az 1300 méter magasságból történt 
zuhanás következtében Löwenstein- 
nek mindkét lába több he'yen eltö­
rött, alsóteste pedig felhasadt A 
holttestet a halak és a tengeri rá­
kok borzalmasan megcsonkították.

A törzs is borzalmas állapotban volt. 
ruhadarabok nem voltak rajta, sem ka­
bát sem nadrág, csupán a fehérnemű 
rongyai, selyem harisnya és angol cég­
jelzéssel elátott cipők. Amikor közelről 
megvizsgálták a holttestet,

feltűnt a Jobbkarján egy karkötő 
óra, amelyet felnyitva, a követke­
ző bevésett szöveget olvasták: 
»Captain Löwenstein 35, Rue de la 

Science, Bruxelles.*
Ezt a karkötőórát még a háború idején 
vásárolta Lowenstein, aki kapitányi 
rangban szolgált a be'ga hadseregben.

A holttestet vitorlavászonba göngyölték 
és Calaisha érkezve a halászhajó azon­
nal jelentést tett a kikötőparancsnokság­
nál. Néhány perc múlva rendőri bizott­
ság érkezett a hajóra és rövid vizsgá­
lat után a holttestet a Morgue-ba szállí­
tották. Itt ejtették meg az orvosi vizs­
gálatot és

minden kétséget kizáróan megálla­
pították Löwenstein Alfréd személy- 

azonosságát
A Lowenstein eltűnését követő napokban 
ugyanis a bankár fogorvosától nyert 
fogsorleirást sokszorosítva eljuttatták az 
összes kikötöparancsnokságoknak és 
rendőrségnek és

mivel a szájpadlás és a fogsor cso­
dálatos módon sértetlen maradt, a 
fogorvos leírása alapján könnyű 
volt megállapítani Lowenstein sze­

mélyazonosságát.
A holttest megtalálásáról táviratilag ér­
tesítették a családot és I.öwenstein öz­
vegye péntek reggel megérkezett Ca- 
lais-ba, hogy a temetésre nézve meg­
tegye az intézkedéseket.

Brüsszeli jelentés szerint, Lowenstein 
holttestének megtalálása nagy meg­
könnyebbülést idézett elő azokban a jo­
gászkörökben, amelyek a bankár holttá- 
nyilvánitásának ügyével foglalkoztak. A 
családi tanács ugyanis már az eltűnés­
ről szóló első hírek után megind tóttá a 
holttányilvánítási eljárást, mert a ha­
talmas Lowenstein vagyon kezelése és 
az örökösök tulajdonába juttatása sür­

gősen tisztázandó kérdés volt. Most a 
holttest megtalálásával tisztázódott az 
örökösödés bonyolult kérdése és Lőwen-

A z i a  h a j ó t ö r ö t t j e i  m e g  
é r k e z t e k  K i n g s h a y b e

A z o r o s z  s e g é ly  b izottság*  b í z ik  A m u n d s e n  é s  a z  A le s s a n d r i -  
c s o p o r t  m e g m e n t é s é b e n

Kingsbayból jelentik: Az eredeti terv­
nek megfelelően

a Krasszin orosz jégtörő hajó pén­
teken az Itália megmentett hajótö­

röttekkel Kíngsbayha érkezett
A Citta di Milánó személyzete hangos 
éljenzéssel fogadta az Itália megmen­
tett tagjait, akiket a Krasszinról mo­
torcsónakon vittek át a Citta di Milánó­
ra. A hajótöröttek frissen voltak beret- 
válva és valamennyiükön uj ruha volt, 
úgyhogy alig látszott meg rajtuk az át­
élt kínszenvedések nyoma. Csak Zappi 
meggyötört arca és a kínokban meg­
őszült haja emlékeztetnek a súlyos szen­

Augusztusban a Kellog-paktumot
A nagyhata lm ak  Szovjetoroszország szám ára  is lehetővé tesz ik  a  c sa tlak o zás t

Washingtonból Jelentik: Miután 
a Kellog-pakfurahoz tizenhárom

nemzet már hozzájárult 
és csak Japán váJasza hiányzik még, 
de ezt is a legközelebbi napokra vár­
ják már,

valószínű, hogy Kellog már augusz­
tus közepén abban a helyzetben lesz, 
hogy Parisba utazzék és ott az ér­
dekelt nemzetek képviselőivel együtt 
aláírja a háboruellenes szerző lést. 
Mig a külügyi hivatal általános meg­

elégedését fejezi ki a beérkezett vála­
szok felett, politikai körökben úgy tud­
ják, hogy bár nem akarják az aláírók 
mostani körét kibővíteni, mindenesetre 
szabaddá teszik az utat a többi orszá­
gok csatlakozása számára. Ebből arra 
következtetnek, hogy

Oroszország számára Is fenntart­
ják a csatlakozás lehetőségét anél­
kül, hogy ezzel érintenék Szovjet-

I

^elfüggesztették a  zá ró ra ren d e le te t 
a  bácskai ta rtom ányban

A bácskai ta rtom ány i főispán uj an k é te t fog összehívni az ü z le tzá rá s  sz a b á ­
lyozása végett — A szubotlcai főispán m ég nem  vonta v issza a  z á ró ra re n d e le te t

A bácskai tartomány területén — mint 
ismeretes — hétfőn lépett volna életbe az 
üzletzárást szabályozó rendelet. Erre 
azonban egyelőre nem kerül sor, mert 
a bácskai tartományi főispán máris ha­
tályon kívül helyezte a még életbe sem 
lepett rendeletét és további intézkedésig 
ez üzletek zárórája a régi marad.

A zárórendelct egyes rendelkezései az 
egész tartományban nagy elégületlensé- 
get keltettek a kereskedők és az iparo­
sok körében, akiknek részéről nagyobb 
arányú akció indult meg visszavonása ér­
dekében. Ezek a panaszok a szociálpoli­
tikai minisztériumot is foglalkoztatták és 
beogradi ielcntés szerint a szociálpolitikai 
minisztériumban tervbe is vették az üz­
letek zárórájára vonatkozó rendelet re­
vízióját. Nz a generális rendelet ugyanis, 
amelyet a szociálpolitikai minisztérium 
adott kí és amely alapját képezi a főis­
pánok által k’adott regionális intézkedé­
seknek, nagyjában egységesen rendezi 
a zárórakérdést és ép ezért nemcsak a 
Vajdaságból, hanem az ország többi ré­
széből, de különösen Beogradból sokan

stein Alfréd örököse, valószínűleg tizen 
kilenc éves fia lesz, aki jelenleg Brüsz- 
szélben tanul.

•1 .• *

vedésekre. Utolsónak Marianot, akinek 
lábát tudvalevőleg amputálták, vitték 
hordágyon a C‘‘+a di Milánóra és a 
hordagyat a Krasszin emelödaruja eresz­
tette le a Citta di Milánó fedélzetére.

Berlini jelentés szerint a Newyork 
Times jelenti Moszkvából, hogy

az orosz segéiybizottság ujult erő­
vel kezdi meg a kutatást Amundsen 
és az Itáliával elsodort Alessandri- 

csoport után.
Mivel a léghajó hajótöröttjei nagy élel­
miszerkészlettel rendelkeztek, megfelelő 
vezetés mellett hosszú ideig kitarthat­
nak és ezért nem szabad lemondani ar­

oroszország elismertetésének kérdé­
sét.

Londoni jelentés szerint az angol saj­
tó pénteken közli Chamberlainnek Kcl- 
loghoz intézett legújabb jegyzékét A 
lapok ezzel

b’ztositottnak látják a háborueUe- 
nes paktum sorsat de meglehetős 
tartózkodással kommentálják annak 

gyakorlati horderejét
és inkább csak erkölcsi gesztusnak te­
kintik, amelynek hatása a Times sze­
rint jórészt az aláíró jóhiszeműségétől 
függ. A Daily Telegraph inti olvasóit 
attól, hogy a szerződéstől csodát vár­
janak. A Morning Tost szerint

a szerződés nem kötelez senkit sem­
mire és ezért nem fog sok vizet za­

varni.
A Daily Herald azt írja. hogy az álla­
mok mindig a jogos önvédelem ürügye 
alatt üzennek hadat.

protestálnak a rendelet ellen. Ennek tu­
lajdonítható, hogy Beogradban a trafiko- 
soknak máris megengedték, hogy üzletei­
ket este kilenc óráig nyitva tarthassák. 
Bosznia és Hercegovina területén pedig 
Spaho kereskedelemügyi miniszter inter­
venciójára a rendelet végrehajtását 
augusztus 5-ikéig felfüggesztették.

Szomborban a zárórarendelet ügyében 
az iparosok tiltakozó gyűlést tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy tiltakozásu­
kat memorandumba foglalva a tartomá­
nyi főispán elé terjesziik. A határozat 
értelmében dr. Racies Szima képviselő 
vezetésével monstrcküldöttség kereste fel 
a tartományi főispánt, akinek átnyújtot­
ták a memorandumot. A küldöttség ekkor 
nem kapott érdemleges választ, az ak­
ciónak azonban meg lett a' sikere, mert 
pénteken Eremin György rendőrfőkapi­
tány közhírré tetette, hogy a bácskai tar­
tományi főispán további intézkedésig ha­
tályon kívül helyezte a zárórarende­
letet

A főispán legközelebb uj ankétet fog 
összehívni és a rendeletet olykép próbál­

A rendőrség továbbra Is felügyelet
alatt tartja a holttestet és nyomozást in­
dított annak megállapítására, hogy gyil­
kosság vagy öngyilkosság történt-e. A 
rendőrségnek ez az előbbi feltevése 
nagy feltűnést keltett, mert eddig csu­
pán úgy beszéltek az ügyről, mintha 
öngyilkosság történt volna.

A rendőrség több adatnak Jutott bir­
tokába, amelyek valószínűvé teszik 
azt a letevést, hogy a belga ban­

kár gyilkosság áldozata lett.
A nyomozás eredményét nagy érdek­

lődéssel várják az egész világon-
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ról a reményről, hogy még megtalál­
ják őket.

Az orosz mentőexpedlcló tagjai bíz­
nak abban, hogy Amundsent és az 
elsodort Alessandrl-csoportot meg 

fogják találni.
Bruns német sarkkutató, a moszkvai 

ízvesztijában kijelenti, hogy az Alles- 
sandri csoport még valószínűleg életben 
van és ha repülőgéppel felfedezik tar­
tózkodási helyüket, akkor a Krasszin 
egész biztosan megmentheti őket. Bruns 
szerint a csoport nem lehet messze No­
bile vörös sátrának a helyétől, ahonnét 
a Viglieri-csoportot megmentették.

Prágából jelenitk a Tribuna Írja, 
Denes külügyminiszter a minisztertanács 
ülésén jelentést tett a nemzetközi hely­
zetről és a Kellog-paktumról. Informál­
ta a kormány tagjait az egyes európai 
államok álláspontjáról ebben a kérdésben 
és Csehszlovákia készülő válaszáról, 
amelyet Benes a napokban fog Einstein 
amerikai követnek átnyújtani. Benes vá­
lasza alapjában ugyanolyan tartalmú 
lesz, mint az angol, francia és német vá­
lasz. Benes válasza záradékában beje­
lenti. hogy a csehszlovák kormány haj­
landó a Kellog-paktumot aláírni.

Varsói jelentés szerint a lengyel kor­
mány jegyzékben értesítette a varsói 
amerikai követet, hogy hajlandó a Kel­
log-paktumot aláírni. A lengyel sajtó 
ehhez azt a megjegyzést fűzi. hogy a 
lengyel jegyzék tartalma azonos a fran­
cia kormány által megszövegezett vá­
lasszal.

ják majd módositani, hogy tigy a keres­
kedők, mint az alkalmazottak érdekeinek 
megfeleljen.

A zárórarendelet vsszavonása az alkal­
mazottak körében kellemetlen meglepe­
tést keltett.

A zárórarendclet visszavonásával kap­
csolatban az egyesült szakszervezetek 
tartományi vezetősége — mint Noviszad- 
ról jelenők — csütörtökön este ülést tar­
tott, amelyen elhatározták, hogy az egész 
Vajdaság területén mozgalmat indítanak, 
gyűléseket hívnak egybe és azon köve­
telni fogjak, hogy a zárórarendeletet a 
munkásvédelmi törvények szellemének 
mcgíclelöleg és a szociálpolitikai minisz­
térium rendeleté értelmében adják ki és 
hajtsák végre.

Szuboticán az a hir terjedt el, hogy a 
főispán részéről hasonló intézkedés vár­
ható. A Bdcstncgyei Napló munkatársa 
érdeklődött a fölspáni hivatalban, ahol 
azonban kijelentették, hogy a rendelet 
egyelőre még érvényben van és annak 
betartását a hatóságok szigorúan ellen­
őrzik
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SzuM cai panoráma

A  kislány a szegfűkkel
Tegnap meginterjúvoltam a szegfüs kis­

lányt. Polgári neve nincsen, mindenki 
csak így szólítja; »Kis’úny«. Kislány 
egyébként a legrejtelyesebb életkorú 
hölgy, akivel valaha is szerencsém volt 
találkozni. Illedelmes tarka fuszeklit vi­
sel és cnnivalóan égszínkék perkúlruhács- 
kát. Tehát nyolcéves. Éppen olyan ka- 
céran mosolyog a vendégre, mint fű­
szeres illatú piros és fehér virágai. Tehát 
tizenliaíéves. Ha pedig beszélni kezd, ko­
mor és vigasztalan részleteket is tud a 
virágárusítás kríziséről, sötét tapaszta­
latai vannak, mint egy öreg pincérnek. 
[Tehát ötvenéves.

A karja telldesteli van mindig szegfűk­
kel, amiknek szabott áruk van, akár a 
Ford-kocsiknak, Égy dinárba kerül egy 
szál, amely tekintve, hogy operettkörök 
szerint szebben beszél, mint a legszebb 
szerelmes levél, nem is olyan drága. Min­
den nap pontosan megjelenik a leves és 
fczelék között, szó nélkül letesz az asz­
talra egy pirosat, továbbá mosolyog 
hozzá szerényen és illemtitdóan.

Szegény — mint a vallatásnál kiderült 
nagyon messziről hozza a virágokat, 

egészen Alekszandrovóról cipckedik be 
velük mindennap ebben a kutya meleg­
ben, egyenesen csodálatos, hogy ilyen 
frissek és üdék maradnak a kiváncsi fe­
jek, mintha abban a pillanatban szaggat­
ták volna le őket.

— Útközben megszoktam locsolni a 
kutaknál — magyarázza. — Néha pedig 
ha nagyon hervadnak, akármelyik házba 
bemegyek a városban is és kérek egy 
pohár vizet. Felivel megöntözöm, felit 
megiszom. . .

Igen gazdaságos a testvéries beosztás.
A szegfűk, ha tőlük függne, biztos egy 
kortyot se gönnolnának szegények a jó 
hideg vízből.

— Egy hete magyarázom már otthon, 
hogy nem is érdemes bejönni a városba.

— Kár a benzinért — teszi hozzá ha­
misítatlan kültelki st lusban — alig adok 
el valamit. Itt hervad a nyakamon az 
egész. Néha, minden szent időben a Pá­
rocskák vesznek, ők is csak akkor, ha 
nagyon holdvilágos hangulatban vannak...

A kislány egyébként szereti a virágot,
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Üzen a búza

ír 'a :  Sásdi Sá do-
Sütött a nap. Tüzesen, lobbanó me 

léggel. A pusztai házak fehéren sütké­
reztek az aranyló hőségben.

Az istállók tövében — az árnyék lan­
gyosságában — hevertek az aratók. 
Némelyik a pipáját tömködte, másik 
falat szalonnát bicskázott a fekete 
kenyérhez. De legtöbbje szorosra 
hunyt szemmel, mintegy kipányvázva a 
száradó füvön, horkolt a nyári dél­
után csendességében. Odébb, az ökör- 
állás kerítésére aggatva, csillogtak a 
kaszák.

Az asszonynép külön húzódott a cse- 
ncvész szederfa alá, melynek vánnyadt 
gyümölcse ott feketédéit a porban. Ja- 
jongva, sopánkodva tárgyalták a nagy 
esete;.

Az történt, hogy a pali pusztán 
sztrájkba léptek az aratók. Húsz pár 
aratómunkás, akit idehozott a földcsur 
letette a kaszát: sztrájkolt Tavasz óta 
alig esett valamelyes eső, a hosszas 
szárazságban ritka lett a gabona, mint 
az öregember üstöké. Égy napig csak 
vágta a rendet a húsz férfi. Éste aztán 
arra a megállapodásra jutottak, hogy 
abbahagyják a munkát, mert becsapta 
őket az uraság. Becsapta bizony, mert 
ilyen ritka vetés mellett a szerződésben 
kikötött kilencedik kereszt kevés. Ha 
a nyolcadikat nem adják, odébb állnak.

Korán reggel az öt legöregebb férfi be 
Is ment a faluba, az urasághoz. A kas­
tély-szoba urlas cicomássúgábati aláza­
tosan járultak a földcsur elé. Zavartan 
forgatták kezükben a zsíros kalapot, vi. 
lúgért föl nem néztek volna a fényes 
parkettről, de azért szépen, tempósan 
kitalálta mondanivalójukat a legszája- 
sabb.

— Mcrhogy igön kevés a kilencedik 
köröszt. A szegény embörnek is van 

m magáhol való esze. Oszt, ha az Ur-

tehát rossz kislány nem lehet. A tulaj­
donomba átment szegfüszálat külön is 
oltalmamba ajánlja.

— Tessék pohárba tenni őket — mond­
ja — és ha gomblyukba tetszik tűzni, 
este ne tessék elfelejteni kivenni őket.

Egyenesen megható volt ez a gondos* 
kodás. És csak ma reggel jutott eszembe, 
hogy mégis elfelejtettem kivenni őket.

A szegény fehér szegfű minden külön 
értesítés helyett elhervadt. De ezt már 
nem árultam el Kislánynak.

Az érdekfeszltő beszélgetés során sok 
mindent elárult. Megtudtam, hogy anyja 
és nővére van. A nővért Borisnak hívják 
és vasárnaponkint moziba szokott menni 
egy Lajcsó nevűvel. 0  pedig, amikor Bo­
ristól égő kíváncsisággal érdeklődik a 
darab iránt, nem tud eleget csodálkozni 
rajta, hogy nem is emlékszik a gyönyörű 
darabra.

— Hasalni szokott valamit — Jegyzi 
meg fölényesen — de engem nem tud be- 
düteni... Tudóin én, hogy hol van a 
kutya eltemetve.

Hatszázezer dináros sikkasztás 
a zagrebi főpostán

A zagrebi póttal vámraktár pénztárosa hónapokon kérész­
iül dézsmálta a bsfo'yó összegeket — A sikkasztó pénz­

táros külföldre szökött
Zagrebbő! jelentik: Csütörtökön nagy-’ 

arányú sikkasztásnak jöttek nyomára a 
zagrebi föpostnhlvatnlban. Égy pénztári 
rovancsolds alkalmával megállapították, 
hogy Hafner Zvontmir, a postai vámrak­
tár 28 éves fópénztárosa a keze alatt 
megforduló összegekből több részletben 
mintegy 600.000 dinárt elsikkasztott és a 
pénzzel külföldre szökött.

A zagrebi postai vámraktár a külföld­
ről érkező csomagokat és értékkiildcmé- 
nyeket vámkezeli. A vámkezelés után a 
csomagokat átkiildik a föpostának, ahon­
nan azokat kikézbesitik a címzetteknek. 
A küldeményeket terhelő vámokat azon­
ban minden esetben a postai vámraktár 
pénztárába fizetik’ be a címzettek. Ezt a 
pénztárt kezelte Hafncr Zvominir, akinek 
ilyenformán naponta milliós összegek 
fordultak meg a kezén.

isten megmásította a szándékát és a 
szépnek Ígérkező termést így megrontot­
ta, hát mink is apellálunk. Héjába az 
írás, merd mast má csak a nyocadikér 
akasztunk bele a kaszánkat a röndbe...

Az uraság vörös lett a méregtől, mint 
a kakastaréj. Felrántotta az íróasztala 
fiókját. Nyalábszám dobálta ki belőle 
a papirost, aztán, hogy megtalálta a 
szerződést, meglobogtatta az ijedt atya­
fiak előtt, mint vakarni korteszászlót.

— Nem -babruhásdi ám ez, bugrisok’ 
Hiába a parasztra;;máin. Itt az írás 
’ ’.iái. Ez pedig azt diktálja, hogy: a 

kilencedik. Hiába iá a szocia'.istáskodás 
Nincs béremelés! Nincs sztrájk! Meg fUé, mintha titokzatos hangokat ha- 
vettem a bőrötöket, bugrisok. Dolgozni j lászna a csöndből. Elöremcredve íi-
kcll, ha a Iclkctek megy is r á . . .

Szó ide, szó oda, a végén csak fel­
kapott egy díszes faragásu széket és 
azzal hajkurászta kifelé a deputációzó- 
kat. Azt még utánuk kiáltotta, hogy dél­
után kimegy a pusztára és ha nem vág­
ják a rendet, puskával lő közibük.

Nagy tanácskozás követte a balsi­
kerei próbálkozást. A megfontoltabbak 
azt jnvallot ák: álljanak munkába, mert 
az írás csak írás, azt kijátszani nem le­
het. De a szájasabbak, a kapzsibbak 
kórusban kiabálták, hogy ők bizony a 
jussukat nem hagyják, Bagóért nem 
dolgoznak.

Délután aztán kijött az uraság. Iszo­
nyút káromkodott, amint az ökörúliúsra 
aggatva meglátta a kaszákat. Földhöz 
vágta a vwlúszkalapját és azt ordította, 
hogy csendőrszuronnyal hajtatja mun­
kába a sztrájkoló bandát ö  majd meg­
mutatja, hogy a nyüves paraszttal még 
el tud bánni. Az ijedt ispánt megfenye­
gette, hogy pereputtyostól kihordatja a 
határba, ha ncin tud rendet teremteni, 
aztán a habosra hajszolt lovon ellő 
vágóit.

A hosszú délutánt unott beverésben 
töltötték az aratók. Éstefcléro a leg- 
szájasabb is meghunyászkodott. Bántál; 
már az egész sztrájkot. Érezték, ellii

A kutyáról személyes kedvteléseire 
tért át:

Szereti a savanyucukrot és az egy di­
náros fagjlaltot. A két dinarosat állító­
lag még Jobban szereti. Legboldogabb 
napja az volt, amikor 1924-ben egyszer 
a nagynéniénél ebédelt és nem rakták 
ineg virággal, hogy

— Gyerünk befelé a városba, de haza 
ne hozz egy fia szálat s e . . .

Bevallotta, hogy néha, ,ha otthon nem 
számolják meg a virágait, saját rezsiben 
is köt üzleteket:

— A Sanyival — magyarázza — a kl- 
kirikissel. Égy virágért tta szem kikiri- 
kít ad. Nagyon jó fiú a Sanyii.

A végén pedig bevallotta, hogy tegnap 
is adott a Sanyinak egy gyönyörű fehé­
ret, de a kikirlkit nem fogadta el érte.

—- Mert azt máskép adtam, azt a szá­
lat, nem úgy . . .

És a szegfű búbjáig elpirult.
Hja, a virágárusnak megtiltani nem 

lehet. . .
(de. Jó.)

Julius 14-lkén a pénztáros beteget Je­
lentett és azóta nem jelent meg hivatalá­
ban. ö t napi távoliét után Hafner felet­
tesei egy kollégája utján arról akarták 
értesíteni a pénztárost, hogy betegségét 
igazolja orvosi bizonyítvánnyal, mert a 
fennálló törvényes rendelkezések értel­
mében a három napon túli távolmaradás­
hoz orvosi bizonyítvány szükséges. Leg­
nagyobb meglepetésre azonban Hafner 
Zvontmtrt nem találták meg a lakásán és 
lakásadójától azt a választ kapták, hogy 
a tisztviselő még július 15-ikén eltávozott 
hazulról és azóta nem adott élet jelt ma­
gáról.

Amikor ez a körülmény Hafner felette­
seinek tudomására jutott, gyanút fogtak 
és nyomban rovanesolást rendeltek el a 
tisztviselő kezelése alatt álló pénztárban. 
A pénztárvizsgálat megdöbbentő ered-

húzták valahol a dolgot.
Mezőről hazatérő parasztok köszön­

tését lesunyt fejjel fogadták. Szégyelték 
magukat azok elölt, akik hajnal óta ha- 
juldoztak a munkában.

Csendben feküdtek.
A sztrájkolok — mint az ijedt nyáj 

— egymás mellé* bújva, belemerültek a 
nyár éjszaka csöndjébe. Az álom elke­
rülte szemüket. Karjukból hiányzott a 
fáradság jóleső, megszokott érzése, 
agyukból a végzett munka öröme.

Így kínlódtak, kivetetten az éjszaka 
takaróján, amikor éjféltájt felállt a leg­
öregebb férfi. Éejét elödugta a völgy

gyeit, mint aki csodát lát és a völgy 
felé mutatva suttogta, mint az álom­
kóros.

— Hogy zug, halljátok? lliv bennün­
ket. Üzen, értünk üzen a búza . . .

Egymás után álltak fel. Megmerhették 
tülüket a langyos szellőben.

— Halljátok — súgta a legöregebb.
— Én má hallom — mondta esendő­

in  a mellette álló. Az.án rákezdte a 
többi is.

—- Jézus segíts, a két fülemmel hallót 
tani.

— Én is . . .  én is . . .
Csakugyan a szellő valami suttogó 

üzenetet hozott a búzamezők felöl. Va­
lamennyien megértették és clbiivölten a 
csodától, hosszú sorban megindultak a 
tolihold ezüstfátyla alatt.

A kaszák megcsillantak a váltakon 
Sarlók a kézben És kígyózott lefelé a 
furcsa menet a völgyi gyaloguion. 
Élöl, levetett kalappal az öszhaju pa­
raszt. Az asszonyok közül kezdett va­
laki egy szenténekre és már vele éne­
kelt valamennyi. Mintha búcsúra zarán­
dokolnának.

. . . Amikor a nap tüzes szeme fel 
pattant az erdő hajnali kéksége fölött, 
a hatalmas táblán kévékbe kötve fe­
küdt a búza.

inénnyel Járt: kiderült, hogy a tisztviselő 
több részletben hatszázezer dinárt meg­
haladó összeget sikkasztott el a befolyt 
vámpénzekből. .4 sikkasztásokat Hafncr, 
aki úgy látszik előre készült arra, hogy 
elszökik, nem is próbálta könyvításs'.; 
leplezni.

A nagyarányú sikkasztástól a posta- 
igazgatóság " ' libán értesítetté a za­
grebi rendéi.. ..-t, amely haladéktalanul 
megindította a nyomozást A tettes el- 
fogatását megnehezíti az a körülmény, 
hogy Hafner a sikkasztást még I l-ikén 
követte el és arra csak 19-ikéti jöttek rá, 
úgy hogy a sikkasztó Öt napi egérutat 
nyert. A rendrőségi nyomozás folyamán 
több olyan momentum merült fel, amely 
arra enged következtetni, hogy Hafner 
még a sikkasztás napián autón átszökött 
a határon. A sikkasztó hivatalnok ellen a 
zagrebi rendőrség körörzölevc!ct adóit 
ki és azt a szomszéd országok rendőr­
hatóságainak megküldte.

Az Amerikába vándorolt
apatiniak segítségével épül fel 

az uj apatini templom
A nyár folyamán megkezdik az épít­

kezést
Apátiából jelentik: Apafin község la­

kossága már régebben gyűjtést indított, 
hogy a község alsórészében egy kéttor­
nyú templomot építsenek. A költsége­
ket közadakozásból fedezik és az épí­
téshez szükséges összeg jórésze már 
egybe is gyűlt. Hogy a templom épitése 
a megvalósulás stádiumába jutott, az 
főleg az Amerikába vándorolt apatí- 
niaknak köszönhető, akik jelentékeny 
összegekkel járultak az akcióhoz. A ki­
vándorlókban még erősen él a szülőfa­
luhoz való ragaszkodás és szeretetük- 
nek most úgy adtak kifejezést, hogy 
amikor tudomást szereztek földijeik ter­
véről, tekintélyes pénzadományokkal se­
gítették a megvalósulás stádiumába az 
apatiniak régi óhaját, hogy az alsóson' 
lakosság számára külön templomot 
emeljenek.

A falubeli lakosság szegényebb része 
ingyen munkával járul hozzá a tem­
plom építéséhez.

Az uj kéttornyú templom tervrajzát 
híres budapesti építészek készítették. A 
templom építését még a nyár folyamán 
megkezdik.

I ucernamag helyett szárazfalevél
Milliós csalás után Törökországba 
slökött egy aradi gabonakereskedj
Aradról jelentik: Az aradi rendőrsé­

gen Darschy Sámuel temesvári termény­
kereskedő cég feljelentést tett Dreyer 
Béla aradi gabonakereskedő ellen. A te­
mesvári cég 300 métermázsa lucerna- 
magot rendelt az aradi gabonaügynök­
nél. A szállítást kisebb késedelemmel 
hajtotta végre az ügynök, de a kereske­
dő rendben átvette a szállítmányt. Az 
első zsákban, amit felbontott, szép áru 
volt és teljesen megfelelt a mintának. 
Nagy volt azonban a meglepetése, ami­
kor a többi zsákokat felbontották. Ki­
derült, hogy csak a zsákok száján.'<1 
volt szép a lucernattiag — valamennyi 
zsák szeméttel, száraz levéllel volt tele. 
A kereskedőt, aki a fuvarlevél ellenében 
már kifizette az árut, igy milliós kár 
érte.

A nyomozás kiderítette, hogy Brcycr 
Géza, aki egy évvel ezelőtt vett felesé­
gül egy aradi urilányt, egy táncosnőbe 
volt szerelmes és arra egész vagyont 
költött, fiatal feleségét pedig kínozta, 
ütöttfc-vertc. A fiatal férj teljesen uj sze­
relmese befolyása alá került és Brcycr 
Géza folyton csak azon törte a fejét, 
hogyan szerezzen pénzt a nő részére. 
Mindenhonnan kölcsönöket vett fel, el­
költötte a rábízott összegeket, egész va­
gyont szóit végzetes szenvedélyére, 
majd végül elkövette a lucernacsalást 
és megszökött Áladról. Feleségéhez in­
tézett búcsúlevelében azt írja, hogy Tö­
rökországba megy, onnan pedig ha le­
het, tovább utazik.

Az aradi rendőrség megtett minden 
Intézkedést, hogy a megszökött gabo­
nakereskedőt útközben feltartóztassák.
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Hajószerencsétlenségek
a spanyol vizeken

Egy hajó elsülyedt, egy másik súlyo­
sén megsérült

Lisszabonból jelentik: Súlyos kimene­
telű hajókatasztrófa törtónt a Rocca-fok 
mellett. A sűrű ködben a Szcrafiii 3UOO 
tonnás spanyol hajó belefutott egy 
francia gőzösbe és elsü'.ycdt. A legény­
séget csak nagyneliezen sikerült meg­
menteni.

Ugyancsak a siirii köd következtében 
a Delta 7000 tonnás angol személyszál­
lító gőzös összeütközött a City of Kiosz 
nevű hajóval és hatalmas rés keletke­
zeit a bordázatán. Az utasok között pá­
nik támadt, a hajó tisztikarának azonban 
csakhamar sikerült megnyugtatni az 
utasokat és a hajót állandó szivattyú­
zással a lisszaboni kikötőbe vontatták.

Repülobravur 
a Mont Blanc fölött

M e g m e n te t te k  e g y  é le tv e s z e d c -  
le m b e n  fo rg ó  tu r is tá t

Parisból jelentik: Thorct francia re­
pülő a Mont Blanc felett szállott el, ami­
kor észrevett egy hegymászót, aki rend­
kívül veszedelmes helyzetben volt és 
zsebkendőjével integetett. A repülő azon­
nal visszafordult Chamonixba és alar- 
mirozta a mentőket, majd nagy betűkkel 
a következőket Íratta fel a repülőgép 
szárnyára:

— Ne mozduljon helyéről! Segítség 
közeledik!

Ezután visszatért arra a helyre, ahol 
a turista szerencsétlenül járt. A turista 
elolvasta a figyelmeztetést cs alkalmaz­
kodott az utasításhoz. Többórás keresés 
után a mentőcsapat tényicg rábukkant a 
kétségbeesett helyzetben lévő hegymá­
szóra és közelében megtalálta társát is. 
aki lezuhant és életveszélyes sérüléseket 
szenvedett.

Bácskában laknak
'— Baranyában adói fizetnek

K o p á cs  k ö z sé g b e  já r n a k  o d ó i 
f i z e tn i  a z  a p a tin i fö ld m ű v e s e k

Apatinból jelentik: Régi sérelme Apa­
fin községnek, bogy a Duna régi medre 
után, a »Weinspitz« nevű földterület mű­
velői — amely föld szorosan Apatinboz 
tartozik — a távolesö baranyai Ko­
pács községben fizetik az. adót. Ezt 
a sérelmet még nem orvoliolták és a 
község vezetősége a bácskai főispán­
hoz fordult, hogy a viszás helyzetet 
mielőbb rendezzék. A főispán megígér­
te, hogy ebben az ügyben rövidesen 
Apatinra kedvező döntést hoz.

Apatin község elöljárósága egyben 
azon fáradozik, hogy a batinai vámki- i 
rendeltséget helyezzék át Apatinba.

a

Harc a r ire g u s tá k  ós 
^ y íh y s z E ú s z e k  k ö zö tt

Novisz'»don országos ken^r sszust 
tariar.ak a dronuuták

Noviszadról jelentik: Az egészségiigy-
'in'sxíéi iuin gyógyszerészosztálya jun us 
1-iléii, mint ismeretes, rendeletet adott 
i, amely kimondja, hogy detail drogé- 
iákat ezentúl nem engedélyeznek és a 
'vg’evök is elvesztik detail jellegüket és 
t vőben esek mint anyagárukereskedé- 

.1: m.d.ö.'hctn k tovább.
A rendelet megjelenésű országszerte

• '/galomra késztette a droguistákat és 
heeskercki kereskedelmi kamarának az 
nyilatkozata sem nyugtatta meg a vaj­

asági droguistákat, hegy a rendelet nem
onalkozik a vajdasági drogériákra.
A vajdasági droguisták kezdemény ezé- 

ére julius 29-ikén Noviszadon a tőzsde 
agytermében országos droguistagyülés 
:sz, amelyen erélyesen tiltakozni fognak 

sérelmes szabályrendelet ellen.
A vajdasági droguisták mozgalmat 

chuchtár Albin okleveles gyógyszerész, 
oviszadi droguista irányítja, aki a tilt.i- 
ozó gyűlésről a következőket mondotta.

BÁCSM EGYET naflö
— A tulajdonképpeni haicot a drogé­

riák ellen a gyógyszerészek indították 
meg, akik sérelmezték, bogy a droguis­
ták gyógyárukat is eladnak és ez ellen 
az egészségügyi minisztériumnál keres­
tek orvoslást. A minisztérium segítségük­
re sietett és kiadta rendeletét, amely 
bennünket egzisztenciánkban tárnád meg. 
A miniszteri szabályrendelet most egy 
tolvonással eltörli az összes detail dro­
gériákat és csak a nagybani drogériákat 
hagyja meg, de ezeknek sem szabad a 
közönségnek gyógyárukat eladni. A ren­
delet a jelenlegi detail drogériákat anyag- 
áruraktarakká degradálja, amelyeknek 
még aszpirint sem szabad eladni.

a legcsinosabb két lány közé, aztán kU 
adta a vezényszót:

•Tömörülni!* , f
Ez azt jelentette, hogy a társaság szo­

ruljon jobban össze. Nem kell mondani, 
hogy mindenki kéjjel tett eleget a felhí­
vásnak. Nincs az a rótlli. amelyiken szo­
rosabban ülnek a szánkázók.

A feltaláló tovább vezényelt: 
•Megfogóznil®
Senki sem tudta, hogy kell megiogózni 

A papagálv bemutatta: átnyúlt az előtte 
iilö kislány hóna alatt és mirnixdirnix 
belecsimpaszkodott a kehiébe. A nézők 
röhögtek és a kislány is szendén röhö­
gött. »Jól fogja meg, mert még elejti, 
biztatta a papagályt.

Az egész banda összcfogózo.t.
•Start!* vezényelte a papagály, »a 

kormányos csókolja meg az előtte idő 
nőt!«

A kormányos fanyarul mosolygott. 
Határozottan bánta, hogy az aranyfogu 
érdekében exponálta magái: ebben a 
pillanatban glatt meg tudott volna egv

_____ - i  - « x. vezércikket Írni arról, bogy a protekcióhorntlŰ ny é le s í t ü n k 11 j e g y z é k b e n  tilta llíIZ O tt j közéletünk rákfenéje. Sokat okoskodni
azonban nem lehetett, bűvösen homlo­
kon csókolta a hölgyet, aki ehhez az ak­
tushoz kéjesen lehunyta pilláit.

A tömeg elégcdleniil morgott.
A papagály. aki mint az egész vál­

lalat megalapítója szenzációs tekintély­
nek örvendett, szankcionálta a nézősereg 
ítéletét:

•Ez nem csók Tessék komolyan est 
nálni!«

Az aranyfogut nem kellett soká biz­
tatni. Megragadta a mokány kormányos 
fejét és vadul nekiesett annak az édes, 
szívarszagu szájának. Mit mondjak, rág­
ta. Cuppogott hozzá. A nézők éljenez­
tek.

Az aranyfogu előtt iilö fiatalember 
kajánul mosolygott. Előtte egy csinos 
szőke foglalt liclyet, neki könnyű volt.

Vagy bárom perces csókköltcmény 
után a papagály lefújta a menetet.

•Tovább®, mondta, »most az előbbi 
hö’.gy következik az előtte ülő urral.«

Az aranyfogu hölgy boldogan felnyc- 
ritett Nem így az elötto ülő ifjú. Tilta­
kozni próbált és kétségbeesve magya­
rázta, hogy ö az előtte iilö nőt akarja 
megcsókolni.

•Válogatni nem lehet®, intette le a 
pr.pagá’.yköpcnyes »ez éppen a vicc a 
játékban. Mindakét hölgyet meg kell 
csókolni, az előtte ülőt is, meg a mö­
götte ülőt is.<

Bele kellett törődni. Az aranyfogu 
megint vadul támadott, de a lcgkese- 
rübb pohár is elmúlik egyszer. A ródli 
második számú férfiutasa mindenesetre 
vigasztalódott az előtte ülő kis szőké­
vel. Hogy csókolózás ürügye alatt mit 
müveitek, azt egy családi lapban nem 
lehet leírni. Tessék elképzelni egy száz 
tőből álló. éljenző. vigyorgó. trágár 
közbe szólásokkal biztató nézőparkot, 
amelyik szakszerű tanácsokkal látja el 
az »utazókat« a csókolózási élvezet in­
tenzitásának a fokozására, miközben a 
ródliban illők láncszerűen végigcsókol- 
iák egymást, —• undorítóbb mulatságot 
még csak elképzelni sem lehet Nehogy 
Palicson is megcsinálják! fffC r 1

A társasjátékokat mindenütt a vilá­
gon azért játsszák, hogy a jólnevclt kis­
leányok zálogkíváltás űrügye alatt á(- 
átinehcsscnek egyik, vagy másik fiúval 
a szomszéd szobába egy kicsit csóko- 
lózni. De ez a kendőzetlen, cinikusan 
nvilt csókparti sehol másutt nem lenne 
elképzelhető. A palicsi strandon rendőr 
lépne közbe. A wannseei stradon délután 
ötkor már három konkurrens csókródli 
működött.

d, t.

M a n d z s ú r i a  c s a t l a k o z i k  
a  d é l k i u a i  k o r m á n y h o z

A fr
a k ín a i k o rm á n y n á l a  sz e r z ő d é se k  fe lm o n d á sa  e lle n

Londonból jelentik: Pekingbcn olyan 
hírek terjedtek el. hogy Mandzsúria dik­
tátora, Csangfiiliang és a nacioualsta 
déli kormány között megállapodás jött 
létre, amelynek értelmében a polgárhábo­
rú Észak- cs Détkina között véget ért. 
Csagfiiliang a legközelebbi napokban ki- j
áltványt tesz közzé, amelyben bejelenti,' hangon van megszövegezve és azt a meg- 

i állapítást tartalmazza, bogy a kiírni kor­hű gy
Mandzsúria csatlakozik a tíc’kinai 
tartományokhoz és elismeri a dél- 
kinni nacionalista kormány fennha­

tóságát.
A pekingi francia nagykövet csütörtö-

Borzalmas szerencsétlenség 
a tengeren

Fölrobbant a lőpor egy muníciót szállító hajón
Antwerpenből jelentik: A Cambrian 

ídylle angol gőzös fedélzetén csütörtök 
délben borzalmas robbanás történt, 
amelynek kilenc súlyos sebesiilfje 
van.
A hajó muníciót vett fel az 
kikötőben s rakodás közben
az egyik cmelödaru lánca, amely éppen 
egy nagy láda muníciót emelt a ma­
gasba. A láda lezuhant és egy maliik 
muníciós ládára esett. A lőpor főirobbant

antwerpeni
elszakadt

s az emelődaru körül foglalatoskodó I a tengerbe dobatni.

BERLINI ANZIX
Csők~rődli

A
nap

A

wannseei strandon a múlt vasár- 
szá tizenhétezer jegyet adtak ki.
strand '.ebet vagy nyolcszor akko-| l én körii'ná.zett. hallották-e elegem 

ra. mint a paliesi.
Ea'icson is rekordközönség vo't ezen 

a n; pou. Olvasom, hogy körülbelül öt- ö 'c t körül és néhány nyurga jinglit 
ezren fürdőztek a paíies.i lekvá ban. hangm an evett a sárga irigység, ami- 
( l essék vigasztalódni, a wannseei víz ért a mokány lett a kormányos és nem. 
semmivel sem kevésbé szürke és ép- ők.
úgy ragad.) Nyolcszor öt az negyven:i a napagály tovább vezényelt: 
ha tehát arányos lett volna a két strand »Kérck egv hölgyet!® 
látogatottsága, akkor \\ .mustén negj hölgyek lükdösték egvmást. Senki

sem mert jelentkezni. A papagálv fölé­
nyesen mosolygott. A kormányos, aki 
már szeretett volna kormányozni, türel­
metlenül unszolt, biztatott, lelkesített. 
Végre egv tizenötéves kislány kötélnek 
állt és lejelcntkczctt a papagálynál. Csak 
ez kc'lett. A többi no is. mind egyszerre, 
megrohanta a fíirdőkabátos alapítót, aki 
kétségbeesve védekezett: »tilrcle’n, min­
denki sorra kerül®. A lcglinkcbb hölgy, 
aki roppant értékes fogait láthatólag vi­
selte, hogy mindenki meggyőződhessen 
róla, hogv valódi aranyból vannak, ra­
vaszul a kormányost környékezte meg 
protekcióért. A kormányos leültette a nö< 
maga elé, mire a papagály újból kiabálni 
kezdett:

•Hölgy már van. kérek egy urat!®
Amíg az ur jelentkezett, beigazitotla az 

első párt. Az aranvfngunak be kcl'ett ülni 
a kormányos két láh.> közé. háttal a fér­
finek, mintha egv rédliban ülnének egy­
más mögött. A nő elé. szintén háttal, be­
ültetett egv másik fiatalembert, az elé 
megint egy kislányt és igv tovább, ösz- 
szesen vagy tiz férfi és nő jcbmtk'ze^. 
ch'g ’ osszu ródlit lehetett csinálni belö-

venezer embernek kellett volna a ho­
mokban nyüzsögni. Kerek hároinszor- 
ennyi nvüzsgött azonban

Fry tüt nem lehetett leejteni.
Ahová az ember köpött, feküdt vala­

ki. Napiiirdözött. Es nem sériődött meg. 
amiért elta'á'ták. Sőt. Direkt örült a 
büs cseppnek.

A vízig ugyanis lehetetlen volt eljut­
ni mert a homok izzott. Égette a tal­
pat Akiknek nem vo't fürdő npőjiik, 
cgvhelvbcn fekve égtek és várták, hogy 
talán délutánra enged valamit a nap he­
ve, s megindulhat a homoktengeren ke- 
re ’ztiil a közlekedés. ,

Ebben az atmoszférában talalta ki va­
laki a »csókródli« cimii társasjátékot.

Egy cigánybarnára égett, racscsolo 
ifin papagálvzöld fürdőkabátban szóno­
kolni kezdett a mindkét nembeli fiatal­
sághoz. hogy játszanak csókródlüt. Sen­
ki sem tudta, mi a csókródli. tehát nz 
indítvány nag.v izgalmat keltett. Ne- 
gyen-öten rögtön jelentkeztek, urak és 
hölgyek vegyesen, akik nagy hévvel tu­
dakolták. hogy’ kell a szóbanforgó tár­
sasjátékot játszani.

A dolog roppant egyszerű volt.
Á uapagályzöld leültetett egy mokány 1 lük. A papagálv beült a ródli közepébe.

Az anyagárukereskedések ezentúl csak 
droguákat, technikai vegyszereket, köt­
szereket adhatnak el, míg gj’ógyárukat 
semmiféle alakban nem árusíthatnak. A 
sérelmes rendelet egyelőre nem vonat­
kozik a Vajdaságra és egyelőre csak 
Szerbiában lép életbe, de mi tudjuk, hogy 
először Szerbiában akarják végrehajtani 
s aztán az egész országban.

Julius 29-ikén határozati javaslatot fo­
gadunk el. amelyet elküldünk az egész­
ségügyi, kereskedelmi minisztériumok, a 
nemzetgyűlésnek és mozgalmunkba be­
vonjuk a gazdasági szervezeteket és a 
közönséget is, amelyet a rendelet súlyo­
san érint.

kön nyuíjotta át a francia kormány vála­
szát a nankingi kormány legutóbbi jegy­
zékére, amelyben

a dc'kinai kormány felmondta a 
Iraneiaországgal kötött szerződé­

seket.
A francia válasz jegyzék rendkívül éles

rnánynak semmi joga sincs a szerződé­
sek felmondásához, annál kevésbbé, mint­
hogy Franciaország már régebben haj­
landónak mutatkozott a szerződések re­
víziójára.

munkások közül kilencen súlyos sebesü­
léseket szenvedtek. Négy hehesültnck az 
állapota életveszélyes. A robbanás a ha­
jó fedélzetén történt, minthogy az. emelő 
daru a katasztrófa pillanatában már a 
hajó fölött lebegett. A fedélzetén tiiz 
ütött ki. amely könnyen még végzetesebb 
katasztrófát idézhetett volna elő), tekin­
tettel arra, hogy a hajó fedélzete tele 
volt nuiniciósládakkal. A hajó kapitánya 
kénytelen volt a ládákat haladéktalanul

kercskedő.negcdet a homokba: >maga 
le z a kormányos! a A kormányos biisz-

l io g y  , 
i''é g o

lesz a kormányos? Meg lehetett 
e. már vagy harmincán állták

5.* oldal

Lázics Zsika teljesen 
felgyógyult

A közbiztonsági osztály főnöke pár 
nap múlva elhagyja a kórházat

Begradból jelentik: A beogradi kór­
házban Kosztics tanár pénteken újból 
megvizsgálta Lazics Zsikát és eltávolí­
totta a sebből a varrást A professzor 
véleménye szerint a most feltett kötés 
már az utolsó és Lazics osztályfőnök 
két-liárom nap múlva elhagyhatja a kór­
hazat. A kórházból való távozása után 
Lazics Zsika orvosai tanácsára hosszabb 
üdülésre utazik.

A kórházban pénteken is nagyon -sok 
látogatója volt Lazics Zsikúnak. A köz- 
biztonsági osztály főnökét többek kö­
zött meglátogatták Atanaszov és Szfo- 
i( nov Sztatnbolijszki kormányának volt 
miniszterei cs Linder Béla volt magyar 
miniszter.
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Azok a skótok
Aberdeen városa Skóciában van és ar- 

ról híres, hogy lakói, meg az Ismerten 
takarékos skótok között is a legrava­
szabb módon takarékos cs pénzszerető 
emberek közé tartoznak. A skót takaré­
kosságról szóló angol viccek főcél pont­
ját ezért az aberáeenlck képezik. Egyik 
ályen humoros történet szerint egy uber- 
decni mozitulajdenos nemrég üzleti útra 
érkezett Londonba, ahol főleg a mozi- 
színházak érdekében űzött reklámot 
akarta tanulmányozni. Különösen tetszett 
neki egyik londoni moziszinház reklám­
ja, mely a következő hirdetést tette köz­
zé: *Azok a látogatók, akik elérték a 
kilencvenedik éviiket vagy azon tál van­
nak, ingyen léphetnek be a színházba*. 
Az abcráccni hazament és ugyanezt a 
reklámot használta lel a saját mozijában. 
Azonban a londoni felírást a következő­
képen egészítette ki: *Azok a látogatók, 
akik elértek a kilencvenedik évüket és 
az apjukat is magukkal hozzák, a belé­
pésért semmit sem fizetnek*.

]N a g y  iz g a lm a t k e lt  E g y ip to m b a n  
az a lk o tm á n y  fe lfü g g e sz té se

Az egyiptomi m inisztere’nök Fuad királyhoz intézett felira­
tában hangsúlyozza, hogy a parlamentáris kormányzat kép­

telenné vált reformok keresztülvitelére
Kairóból jelentik: Annak a királyi 

rendeletnek egy példányát, amely a ka­
marát és a szenátust három évre fel 
oszlatja, csütörtök este átadták a két 
ház elnökének.

A parlamentet három évre felosz­
lató királyi rendelet közzététele 
egész Egyipíombnn nagy izgalmat 

kelt
és minden fontosabb központba csapa­
tokat küldtek a rendőrség megerősitése 
és a rend fenntartása végett, mert tünte­
tésektől tartanak.

Az alkotmány feliüggesztése előtt a 
miniszterelnök Fuad királyhoz feliratot 
intézett, amelyben a következőket 
mondja:

— A parlamenti rezsim az elnyomás 
és deszpotizmus eszközévé vált a kisebb 
csoport kezében, amelyet egy hizelgésre

cs engedelmességre kényszerült többség 
támogat.

A parlamentáris kormányzat kép­
telenné vált arra, hogy reformokat 
vigyen keresztül, ezért a kormány 
elkerülhetetlennek tartja a p rlament 
feloszlatását és szükségesnek látja 

a választási törvény revízióját.
A parlamentáris rezsim és a korinánv 
felelőssége azonban az alkotmányterve­
zet módosításával semmi körülmények 
között sem változik meg.

A felirat végül felemlíti a stabil ura­
lom szükségességét, hogy az or­

szág egysége helyreállítható Jegyen 
és az országot a külmsssá tegyék 
arra, hogy függetlenségéért síkra

szálljon
és minden nemzeti törekvését megvaló­
síthassa.

Aberdeen város egyik nccdjában nem­
rég megakadt a forgalom, mert egy ko­
csiba fogott ló, bárhogy is nógatták. 
Ütötték, verték, nem akart tovább menni. 
Végül is a tűzoltóknak kellett kivonulni, 
akik különböző eszközökkel kimozdítot­
ták helyéről a csökönyös állatot. És ek­
kor kiderült, hogy az aberdeeni ló miért 
nem akart helyéről elmozdulni. Az egyik 
•patkója alatt agy aids egy ezüst pénz­
darab volt és a derék négylábú, mint 
Skócia neveltje, nem tudta ezt a pénz­
darabot ott hagyni.

"Egyik aberdeeni polgár Londonból ha- 
zautaztában minden állomáson kiszállt 
a vasúti kocsiból és közvetlenül az indu­
lás előtt, loholva a fáradságtól, szinte 
fulladozóan érkezett vissza. A kocsi töb­
bi utasai megkérdezték, hogy miért szá'l 
le olyan gyakran. Az aberdeeni. aki utol­
só lóugrása miatt még alig tudott léleg­
zetet venni, fulladozva mondta: »Én min

— Egymillió dollár értékű gyémán­
tot koboztak el egy varsói zugbörzón.
Varsóból jelentik: A varsói rendőrség 
egy nagy gyémántcsempészbandának 
jött a nyomára. Mikor meglepetéssze­
rűen behatolt a handa titkos helyiségé­
be, a csempészek minden lehető módon 
igyekeztek a drágaköveket elrejteni. So­
kan a legértékesebbeket lenyelték. Az 
elkobzott gyémántok értéke meghaladja 
a millió dollárt. Négy csempészt letar­
tóztattak.

— Uj jegyző Bácskogradistén. Bács- 
kogradistéröl jelentik: Bácskogradistén 
csütörtökön tartották meg a községi 
jegyzőválasztást. A választáson tizen­
három pályázó közül Szekulics Sztcván 
kapta a legtöbb szavazatot, inig Ka- 
tyanszki Szteván eddigi jegyzőre csak 
tizenhármán szavaztak. ,

— Széleskörű amnesztia készül Cseh­
szlovákiában. Prágából jelentik: Októ-

den állomáson uj jegyet veszek a követ- | Perben, a köztársaság tiz éves fennállása 
kezö állomásig, mert közben vasúti sze­
rencsétlenség történhetik $ akkor, ha 
Aberdccnig venném a Jegyet, elveszíte­
ném a Jegy hátralévő részének az árát*.

Egyszer, egyetlen egyszer azonban egy 
aberdeeni lakos is bőkezűnek mutatta 
magát, fiz a derék ember többmilliós va­
gyonáról végrendeletet csinált és egy 
félmillió lantot hagyott örökségül az is­
meretlen katona özvegyének.

*
— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 

Jelenti: QVenge nyugati légáramlással 
derült és inkább meleg idő várható.

— A szubotlcaf rendőrfőkapitány sza­
badság.m. Dr. Momirovics Vcljkó, Szu­
botica város rendőrfőkapitánya három­
hetes szabadságra m:nt. Távclléiébcn 
a főkapitányi teendőket Tikvicki Ist­

ván helyettes rendőrfőkapitány látja el.
— Masaryk Karlsbadban találkozik 

Stresemannal. Prágából jelentik: A Bo­
hemia Masaryk köztársasági elnök 
karlsbadi utazásával kapcsolatban azt 
írja, hogy julius 22-ikén Karkbadba ér­
kezik Strcscmann német külügyminiszter 
és vele egyidejűleg Benes és Titu'.escu 
külügyminiszterek is Karlsbadba jönnek, 
ahol igen fontos politikai taná-skozások 
lesznek. A prágai osztrák követ már 
Karlsbadban tartózkodik.

— Nyugalomba vonul Milassin Andor, 
a szubotica! tűzoltó föjarancsnok. Mi­
lassin Andor Szubotica város tűzoltó fő­
parancsnoka megrongált egészségi álla­
pota miatt a közeljövőben nyugalomba 
"•ónul. Helyére KujtmJzsics András vá- 
n )Sl pénztáritokét, a Bácska hires játé- 
1 sát szemelték ki.

— Amerika készül az uj Zeppelin fo­
gására. Newyorl ból jelentik: A ten-
‘ jeti minisztérium rendeletét adott 

lakehursti, ncwyersey-i és más 
1 ’éghajóállomásoknak, hogy tegye- 
r.. . ;.:.J minden c'ekésziiletet az uj né­
met Zeppelinnek fogadtatására, amely 

ca legközelebbi Időben fog átrepülni az 
(ftxánoifc,

megünneplésekor az igazságügyi minisz­
térium széleskörű amnesztiát fog kihir­
detni. Mayr-Harting igazságügyi minisz­
ter rendeletére a minisztérium illetékes 
osztályában már most lázas munka fo­
lyik az amncsztlarcndclet megszerkesz­
tése és kidolgozása érdekében. Szeptem­
ber elején a minisztertanács dönt az 
amnesztiáról. Parlamenti hírek szerint az 
amnesztia ezúttal úgy a közönséges, mint 
a politikai bűncselekmények megkcgyel- 
ntezését hozza.

— Hogyan értelmezik a demokráciát 
nz angol íok öai korniáiiyzú.’b ’n? Lon­
donból jelentik: A háború idején határo­
zatba ment, hogy az angliai iskolákban 
az ellenséges államok gye-mekei nem 
részesülhetnek stipendiumok!n. A lon­
doni grófság tanácsa most elhatározta, 
hogy ezt a rendelkezést megszünteti és 
a jövőben német és osztrák szü’ők 
gyc.mckci is ösztöndíjakban részesül­
hetnek.

— öngyi’kosság a hotelszobában. Za- 
grehből jelentik: Csü.örtökön dé'ciölt 
megjelent Zagreb legelegánsabb

— Gyanús halál. Noviszadról jelentik: 
Fzévi junius tizenegyedikén Goszpodjm- 
cin meghalt Lucsics Milán, jómódú gaz­
da, akit másnap el is temettek. Már a 
temetés előtt suttogni kezdték a falu 
ban, hogy Lucsics nem természetes ha­
lállal halt meg, hanem bűncselekmény 
áldozata. Egy feljelentés alapján a novi- 
szadi vizsgálóbíró elrendelte a holt­
test exhumálását, amelyet pénteken dél­
után négy órakor tartottak meg. Az ex­
humálásnál a noviszadi törvényszék ré ­
széről Glumac Bogdán vizsgálóbíró, dr 
Vukovojac Zsárkó államügyész, dr. Cse- 
remov György törvényszéki orvos vol­
tak jelen.

— ősszel szervezik át a noviszadi
városi tisztviselői állásokat. Noviszad 
város törvényhatósági bizottságának 
közgyűlése márciusi ülésén elhatározta, 
hogy a városi főbb tisztviselői állások 
közül néhányat részben megszüntet, 
részben átszervez. Ugyanakkor elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy a nnp’dijasok 
számát csökkenti. A határozat eben az 
érdekeltek felebbeztek a beliig1 m-msz- 
terhez, aki jóváhagyta a közgyűlés ha­
tározatát, amely azonban eddig még 
nem került végrehajtásra. Lépések tör­
téntek ugyanis abban az irányban, hogy 
legalább őszig halasszák el a határozat 
végrehajtását, mert az átszervezés az 
alantas tisztviselők szükségszerű át­
csoportosítását vonja maga után és ez 
nagyobb munkával jár. Így egyelőre, leg­
alább őszig. a noviszadi városházán 
minden marad a régiben.

C’

! I

szálló-
(híjában a pályaudvar mellett levő Es- 
planade hetében egy jólöltözött fiatal 
nő és szobát bérelt. A vendég a beje­
lentőlapot Trbuhovics Zlata névre töl 
tötíc ki és utána rögtön visszavonult 
szobájába. Estefelé a szálló személyzete 
gyanúsnak találta, hogy az urinő még 
mindig nem távozott cl a szobából, ezért 
felmentek és bekopogtak az ajtón. 
Am’kor a kopogtatásra nem kaptak vá­
laszt, betörték a kulccsal lezárt ajtót és 
behatoltak a szobába, ahol a díványon 
fekve eszméletlen állapotban találtak rá 
a délelőtti vendégre. Mellette félig telt 
pohár feküdt, amelyből egy erős mé­
reg átható szaga áradt ki. Az öngyil­
kosságról nyomban é, tesitettek a rtnd 
őrséget, ahonnan rendőrorvos jelent meg 
a szállóban és megállapította, hogy az 
urinő nagyobb mennyiségű vízben ol­
dott Plianodormot vett be A szerencsét­
len asszonyt haldokolva szállították a 
kórházba és ezideig kmég nem lehetett 
kfcaJlgatnl,

— Őszi jók rí ellett Imtvcn hold erdő- j 
súgót pusztított cl a t-íte. Őszijükről je- 
tenl’k: Az Oszijek közelében levő Grk 
község melletti erdőségben csü.örtökön í 
hatalmas tűzvész pusztított. A lángok t 
az erdő nyugati részén törlek fel elő- • re. 
szőr és fcltartózhatatlanul nyomultak 
tovább. A környékbeli tűzoltóságok és 
a lakosság megfeszített erővel dolgozott 
a tűz lokalizá’ásán, ami a késő est' 
órákban sikerült is. Addig azonban, 
mintegy hetven ho'dnyi értékes erdőség 
lett a tűz martalékává. A katasztrófa 
okát még nem állapították meg teljes 
határozottsággal, de valószínűnek tart­
ják, hogy a nagy hőség folytán fogtak 
tüzet az átizzott gályák.

— Botrányt rendezett a kulai rend­
őrvezető. Kuláről je'cntik: Atanaszin 
Pál kulai rendőrvezető, aki nemrégen 
került Kulára, óriási botrányt rendezet* 
az egyik kulai éjjeli mulatóban. A rend­
őrvezető egy barátjával megjelent a he­
lyiségben ts  törni, zúzni kezdett, majd 
megtámadta a mulató tulajdonosát és 
személyzetét és társával összeverte

Szlávkó szuboticai egyetemi hallgatót, 
aki bár személyesen tett jelentést az in­
zultusról a főispánnak, még mindig nem 
történt Intézkedés a garázdálkodó rend­
őrvezető megfékezésére.

— Szombaton terjesztik pártközi kon- 
ferefteja elé a szubotica! kövezést ja­
vaslatot A szubotica! uccaburkolat ki­
javítására vonatkozó javaslatot — mint 
jelentettük — Sztipics Károly dr. polgár­
mester a politikai pártok vezetői elé ter­
jeszti. A pártközi konferenciára szóló 
meghívókat pénzkén küldték el és a kon­
ferencia szombatod délután hat órakor 
lesz a kis tanácstcrcftijicn.

— Hét hold föld termése égett le Szta- 
rapalánkán. Sztarapalánkárói jelentik: 
Plavsics Dina sztarapalánkai gagda föld­
jén pénteken tűz ütött ki. A lángok hét 
hold föld termését pusztították el. A tü­
zet az aratómunkások gondatlansága 
okozta.

— Pellegrinetti pápai nuncius Zagreb-
ban. Zagrebbol jelentik: Pellegrinetti 
pápai nuncius Szusakról visszatérve Za- 
grebba érkezett. A pápai nuncius dr. 
Bauer Antal zagrebi érsek vendége. Pel- 
legrinetti péntek este utazik vissza Beo 
gradba.

— A bíróság nem engedélyezte Kle- 
petár házasságát. Prágából jelentik: 
Klepetár dr. tudvalevőleg házasságot 
akart kötni a börtönben Kovárová Má­
ria színésznővel, a barátnőjével. Annak 
idején állítólag a bíróság nem tett ellen­
vetéseket a házasság megkötése ellen, 
most azonban hivatalosan értesítették 
Klcpctárt, hogy az országos büntető tör­
vényszék elnöksége a házasságot nem 
engedi meg azért, mert a Klepetár ellen 
hozott bírósági Ítélet meg nem jogerős 
Klepetár állítólag védője utján tiltakozni 
fog a bíróság ellenvetése ellen. A Vörös­
marty Margit-féle gyilkosság aktái a 
hét végén Brüninbe kerülnek a legfelsőbb

j bírósághoz.

— Modem mozgószinház Szentén.
Szén tárói jelentik: Tomcsányi Gyula 
és Konrád József, az apatini Balkán 
b'oskop tulajdonosai, megvették a szen- 
tai Royal mozgószinházat. A színház át 
alakítási, festési munkálatai javában 
folynak. A gépeket, a legújabb mód- 
szerü A. E. G. ikergépekkel most állít­
ják fel. A mozgószinház már a nyár 
folyamán megszerezte az összes kitűnő 
íilntujdonságokat. A megnyitó előadást 
szeptember elejére tervezik a RoyaJ 
mozgószinház uj tulajdonosai.

— A Kcpss Vasárnap legújabb szá­
ma közli a strand szépségverseny ed­
digi eredményét, képeket közöl a pali- 
csi, noviszadi. palánkai strandról, érde­
kes interjút Kiscmannal. Kapható min­
denütt. Ara 5 dinár. Mutatványszám in­
gyen.

— Schubert-iinnepségek Belacrkván. 
Belacrkváról jelentik: A belacrkvai né­
met férfi dalegylet és zeneegylet elő­
készületeket tettek Schubert születésé­
nek századik évfordulója megünneplésé- 

A dalegylct több kiváló zenésszel
megerősödve vasárnaponként zeneesté 
lyeket fog rendezni, hogy a halhatatlan 
zeneköltö müveit a közönséggel meg­
ismertesse. Az első ilyen zeneest vasár­
nap, 22-ikén lesz.

— Levágta a felesége ujjait egy fél­
tékeny pincér. Zagrebbol jelentik: Bor­
zalmas családi tragédia játszódott te 
péntekre virradó éjszaka Zagrcbban. 
Alijadzsics Ahmed szarajevói szárma­
zású pincér, már hosszabb idő óta te­
szült viszonyban élt feleségével,, aki 
pincérnö az egyik zagrebi vendéglőben 
A házastársak között napirenden volta* 
az élesebbnél-élesebb összetűzések, m-r. 
Alijadzsics állandóan féltékenykedett 
feleségére. Péntekre virradó éjjel a pin­
cér ismét összeveszett hitvesével, 
akit azzal gyanúsított, hogy megcsalja 
üt. A civakodás hevében a pincér kés

őket. Az egyik leány súlyos sérüléseket ' rántott és egyetlen vágással lemetszette 
szenvedett, a többiek kimenekültek az I a szerencsétlen asszony balkézért 
uceára. A dühöngő embert, aki késsel « mind az öt ujját. Alijadzsics ezután on- 
rohant a mulató tulajdonosára, * ’ ' " mp .li­es ak
nagy nehezen tudták lefogni és a rend­
őrségre kísérni. Atanaszin ellen feljelen­
tést tettek a főszolgabiróságnál. A rend­
őrvezető ellen már több panasz merült 
fel működése alatt. így ő volt az, aki 
néhány héttel ezelőtt letartóztatta és a 
íofdában véresre verte BelyanszkI

maga ellen fordította a kést és mel.be 
szúrta magát. A szerencsétlen asszonv 
sikoltozásaira berohantak a szomszé­
dok. akik értesítették a rendőrséget a 
kettős tragédiáról. Alijadzsicsot hal­
dokolva szállították a kórházba és nem 
bíznak felépülésében, feleségének pedis 
valószínűleg amputálni kell a balkezét
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— A vajdaság! munkáskamara tájé- 
kor tató közlése a közönséghez. Novi­
szadról jelentik: A vajdasági munkás­
kamara annak közlését kéri, hogy Mé­
száros Mátyás szuboticai lakos, aki el­
len a szuboticai ügyészségen májusi 
ünnepségek tiltott rendezése miatt eljá­
rás folyik, sohasem volt a kamara al­
kalmazottja. Egyben közli, hogy mun­
kásünnepségek rendezése nem a kama­
ra, hanem a szakszervezetek feladata 
és ezzel a kamara nem is foglalkozik. 
Ha egy alkalmazottat különleges meg­
bízatással vidékre Küldenek, úgy azt 
minden esetben speciális írásbeli meg­
hatalmazással látják el; aki tehát a ka­
mara nevében ilyen meghatalmazás nél­
kül ténykedik, az csaló. Mészáros Má­
tyás ügyével kapcsolatban a kamara 
egyébként megtette a szükséges intéz­
kedéseket arra nézve, hogy hasonló 
•setek a jövőben ne fordulhassanak elő.

— Egy csehszlovák írót bepöröltok 
regénve élő hősei Prágából jelentik: 
Egy Rosulek nevű jótollu csehszlovák 
iró, »Ulánusok és guvallé:T.l<« című re­
gényében a pardubicskai vár háború- 
előtti életét irta meg. Nemrégiben az iró 
ellen becsületsértés címén port indított 
egy fényképész, aki az egyik regény­
alakban felismerni vélte magát. Állító­
lag ugyancsak bepörli az irót a vár 
Ausztriában élő egyik tulajdonosnője is.

— Szabadlábra helyezték a sikkasz­
tással vádolt belacrkvai városatyát. Be­
lacrkváról jelentik: Belacikván, mint 
megírtuk, a rendőrség a szerb olvasó­
kör feljelentésére sikkasztás gyanúja 
miatt letartóztatta Vojnovics L). gya­
korló ügyvédet, a városi képviselőtestü­
let tagját. A letartóztatást a vizsgáló­
bíró is jóváhagyta, ami ellen Vojnovics 
a vádtanácshoz íelebbezett. A vádta­
nács csütörtökön tárgyalta a felfolya­
modást és elrendelte Vajnovics szabad- 
lábrahelyczését, mivel az a hiányt meg­
térítette és Így fogvatartására nincs ok.

— Megölte és elásta újszülött gyer­
mekét egy beogradi hivatalnoklány.
Bcogradból jelentik: Megdöbbentő gyer­
mekgyilkossági ügyben folytatja a nyo­
mozást a beogradi rendőrség. Glisics 
Javorka beogradi hivatalnoknő néhány 
nappal ezelőtt egy fiúgyermeknek adott 
életet Az asszony, aki szégyenét nem 
merte bevallani szülei előtt, borzalmas 
tettre határozta el magát. A szerencsét­
len magzatot megfojtotta, tnajd egy do­
bozba rejtette a kis holttestet és az ud­
var egyik félreeső szegletében elásta. 
Csütörtökén délután a szomszédok egy 
v-. letlcn folytán ráakadtak a magzat 
hullájára és jelentést tettek a borzal­
mas leletről a rendőrségnek, amely 
csakhamar megállapította, hogy a cse­
csen.öt Glisics Javorka, az anyja tette 
el láb alól, hogy igy meneküljön meg 
szégyenének következményeitől. A gyer­
mekgyilkos anyát a rendőrség letartóz­
tatta.

— A hőguta első áldozata Eácskopet- 
rovosze’ón. Bácskopctrovoszelóról je­
lentik: Tcce Péter húszéves petrovo-
szelói gazdalegény hőguta következté­
ben meghalt. Nagy részvét mellett te­
mették el.

— Ég a termés. Belacrkváról jelen­
tik: A belacrkvai Földművelő Egylet 
cséplőterén ismeretlen okokból kigyul­
ladt a búza. A tűz csakhamar zovább 
terjedt és a kivonult katonaság és ön­
kéntes tűzoltóság a tűz lokalizálása ér­
dekében emberfölötti munkát végzett. 
A több, mint három órai munkának meg 
is volt az az eredménye, hogy sikerült 
a tűz további terjedését megakadályoz­
ni. A kár az eddigi becslések szerint 
meghaladja a félmillió dinárt, mert le­
égett az egyik cséplőgarnitura is a trak­
torral együtt és legalább tizenkét va­
gon búza lett a lángok martalékává. 
Lassy József gépész életveszélyes égé­
si sebeket szenvedett

— A szovjetbiróság Ítélete a gazda­
sági kcmkcdésl pörben. Moszkvából je­
lentik: Abban a pörben. amelyet tizen­
egy orosz és külföldi állampolgár ellen 
Indítottak azon a címen, hogy az AIp- 
halaval és a Diabolo Separator svéd cé­
gek javára gazdasági kémkedést fejtet­
tek ki. a legfelsőbb bíróság meghozta 
ítéletét, amelynek alapján kilenc vád­
lottat 5—8 évi börtönre Ítéltek, kettőt 
pedig felmentettek.

Végre itthon!
Egy ismerősöm, aki hosszabb ideig 

távol volt Szüboticától, tegnap jött 
haza. Este ért be a városba és a kor­
zón keresztül igyekezett a lakására. A 
Bárány előtt automatikusan ugrott 
egyet, hisz — mint benszülött — már 
kividről ismerte az összes gödröket, 
árkodat és csapdákat, amelyek a jám­
bor járókelőkre leselkednek a szuboti­
cai uccáken. Mondom: ugrott egyet 
és a következő pillanatban elterült a 
földön. Ekkor vette csak észre, hogy 
a félméteres gödör eltűnt, helyén még 
puha aszfalt domborult.

— Mi az.? — üvöltött fel rémülten 
a vándor — fűfdzr nem jó helyen já­
rok?

Es megkérdezte egy arra sétálótól:
— Hol vagyok az istenért?
— Szirbaticán az Alekszandrova uli- 

cán.
— Lehetetlen — hebegte a messziről 

jött — hisz Itt aszfaltoznak!
Egész zavarodottan ment tovább. Es 

csak akkor nyerte vissza ismét a lelki- 
egyensúlyát, amikor a városháza előtti 
téren belepottyant egy félméteres 
lyukba.

— Na hála az égnek — sóhajtotta a 
mentőknek, akik a kiemelésével baj­
lódtak — végre megérkeztem Szubo- 
ticára!

Es vidám szökdécseléssel tova ba­
lanszírozott. (—)
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— Súlyos vasúti szerencsétlenség 
Lengyelországban. Varsóból jelentik: A 
Nowc-Miasto és Varsó közötti utvona- 
lon súlyos szerencsétlenség történt. Gro- 
jec állomás közelében egy személyvo­
nat nekiszaladt egy tehervonatnak. A 
két vonat mozdonya összezuzódott és 
a személyvonat több kocsija erősen 
megrongálódott. Kilenc utas rendkívül 
súlyt san, többen könnyebben sebesültek 
meg. Néhány súlyos sebesült állapota 
válságos. Ezek a halállal vívódnak.

— Megnyílt a postahivatal Tornyos- 
pusztán. Szentéről jelentik: A posta­
ügyi minisztérium teljesítette a tornyos- 
pusztai lakosság régi kérelmét és posta- 
hivatalt létesített Tornyospusztán. A 
posta pénteken nyílt meg és annak ve­
zetésével Gáics Milán volt sztaribecseji 
postahivatalnokot bízták meg. A postát 
ideiglenesen a rendörlaktanyán helyezték 
el, de később teljesen uj épületbe költözik 
a hivatal.

— Ingyen helyek a szentai gyerekek 
részére a venáci üdülőtelepen. Szenté­
ről jelentik: Szén■ a városnak jogában áll 
évenként több egészséges, de gyenge 
testalkatú szentai gyermeket a venáci 
üdülő telepen elhelyezni. A városi tanács 
felhívja az érdekelteket, hogy a felvétel 
ügyében julius hó 22-éig nyújtsák be 
kérvényeiket a városi tanácshoz. A fel­
vétel julius 31-én lesz Noviszadon, ahol 
három orvosból álló bizottság fogja el­
dönteni, hogy a kérvényezők közül kik 
kapnak teljesen ingyenes ellátást az üdü­
lő-telepen.

— Noviszadon házró'-házra járva el- 
nörzik az alkalmazotti adók befizető­
it. Noviszadról jelentik: A noviszadi 
nzügyigazgatóság közegei házról-házra 
rva ellenőrzik a munkaadókat, hogy 
fizették-e az esedékes alkalmazót.i 
ókat. A pénzügyőrök előtt minden 
unkaadónak nyugtákkal kell igazolni, 
így eleget tett adófizetési kötelezettsé- 
nek.
_ gjry gyermek holttestét fogták hí

a Tiszából. Sztaribecscjről jelentik: 
Szerdán délután négy óra tájban három 
14—16 évesnek látszó fin úszott cl a 
sztaribecseji strand mellett. Alig jutot­
tak 200 —300 lépésnyire a strandtól,
amikor a strandolok rémes scgélykiál- 
tásra lettek figyelmesek. Többen azon­
nal segítségükre siettek, de közben két 
fiú már kiúszott a Tiszából és elsza­
ladt Vranjevó irányában, míg a sorsara 
hagyott harmadik gyermek elmerült a 
babokban. Csütörtök délelőtt a halászok 
Göcsejtől lefelé öt kilométernyire kifog­
ták a fiú holttestét. Jelentést tettek a 
becseji rendőrségen, ahonnan bizottság 
szállt ki a helyszínre. A rendőrség érint- 

i kezesbe lépett a környékbeli hatóságok- 
I kai, hogy a kisfiú kilétét megállapítsák.

— Véres tragédia a cirkusz előtt. Esz-
tergomból jelentik: Véres tragédia ját­
szódott le az Esztergomban vendégsze- 
replö cirkusz előtt. A cirkuszba igyek­
vő embcrgomolyagban egy közlegény 
nem vett észre egy tizedest és így nem 
is tisztelgett neki. Az altiszt dühbegu­
rult és hangos szóval arra akarta kény­
szeríteni a közlegényt, hogy feszes ka­
tonaléptekkel előtte néhányszor fel és 
alá defilirozzon. A közlegény megta­
gadta a parancs teljesítését, amiből ci- 
vakodás keletkezett, amibe a jelen volt 
és két táborba felsorakozott katonák is 
beleszóltak. Már félő volt, hogy tettle- 
gessegre kerül a sor, amidőn Varga 
Zoltán tartalékos hadnagy, osztálymér- 
nöksegi tisztviselő, levente oktató, a 
küzdő felek közé lépett és védelmébe 
véve a közkatonát, rendre és nyuga­
lomra intette a civakodókat. A tizedes 
haragja ekkor Varga Zoltán felé fordult 
és rövid szóváltás után kirántotta oldal­
fegyverét és azt teljes erővel a levente­
oktató mellébe döfte. A szúrás a szív 
tájékán érte Varga Zoltánt, aki jajszó 
nélkül, véresen és eszméletlenül bukott 
a porondra Már agonizált, mikor be­
szállították a kórházba, ahol kiszenve­
dett. A gyilkos tizedest letartóztatták 
és átadták a hadbiróságnak.

— Baleset a cséplőgépnél. Sztaraka- 
nizsáról jelentik: Tukacs György csép­
lőgépjénél munkaközben Scllő Mátyás 
munkás kezét leszakította a gép. Beszál­
lították a helybeli közkórházba ápolás 
végett. A rendőrség a vizsgálatot meg­
indította.

— KIgyuladt egy postaautó Szlovéniá­
ban. Ljubljanából jelentik: A Kocsevje 
felé közlekedő postaautó útközben ki­
gyulladt és leégett. A postaautó utasai 
meg idejében leugrottak a kocsiról, úgy 
hogy semmi bajuk nem történt. A posta­
csomagok és pénzeslevelek azonban por­
rá égtek.

— Veszedelmes csempészeket tartóz­
tattak le Beogradban. Beogradból jelen­
tik: A beogradi vasúti rendőrség két ve­
szedelmes csempészt tett ártalmatlanná, 
akik Bécsböl nagyobb mennyiségű 
sacharint és ópiumot akartak Beogradon 
át Bulgáriába csempészni. Az egyiket 
Krizs Ferencnek hívják, a másik Gazén 
Sámuel, akiket csempészésért egy ízben 
elítéltek. A letartóztatott csempészeket 
átadták a bíróságnak.

— Lopás a palícsi strandon. Á pali-
csi strandon néhány nap előtt lopást kö­
vettek el. Az a gyanú merült fel, hogy a 
lopást egy egyetemi hallgató követte el 
Ez a gyanú nem bizonyult helyesnek és 
a szuboticai jogakadémiai ifjúság Szve- 
tozár Miletics egyesülete annak közlését 
kéri, hogy a jogakadémia fennállása óta 
még nem volt eset, hogy az egyetem 
hallgatói közül bárki is ilyen bűncselek­
ményt követett volna el.

— Halálozás. Budapesten elhunyt 
gyergyó-zaárhegyi Veress Béla kir. fő­
ügyészhelyettes negyvenkilenc éves korá­
ban. Az elhunytat, akiben Horvátovich 
Ernő szuboticai nyugalmazott bankigaz­
gató vejét gyászolja, pénteken temették 
el óriási részvét mellett.

— Hét embert sújtott agyon a villám 
Oroszországban. Moszkvából jelentik: 
A Mohilcv kormányzóságbeli Sehklov 
közelében hét embert agyonütött és más 
hat embert súlyosan megsebesített egy 
villámcsapás. A viharban nagyon sok 
állat is elpusztult.

Szépségápolás. Hajszálak, redők, 
anyajegy, szemölcs végleges eltávolítá­
sa villannyal. Hámlasztókurák és kék- 
fénykezelés. Kaphatók saját készitményü 
szeplő, májfolt, mittesszer, pattanás el­
leni és arcfchéritö krémek, arevizek, pú­
derek stb. Olcsó bérletrendszer. Vidéki 
megrendelés utánvéttel. Tanítványokat 
kiképzek. Roth Olga kozmetikai intézete 
Sznbotica, Kralja Alckszandra ul. 4.

— Razzia a noviszadi fogtechnikusok­
nál Noviszadról jelentik: A noviszadi 
rendőrség a városi tisztiorvosi hivatal 
közreműködésével pénteken razziát tar­
tott a noviszadi fogtechnikusoknál és 
abból a szempontból ellenőrizte őket. 
hogy a megengedett törvényes kereten 
belül folytatják-e működésűket. A razzia 
során öt fogtechnikusnál találtak olyan 
műszereket, amelyek fogorvosi művele­
tek elvégzésére Is alkalmasak.

— Gabonatüz Becskereken. Becske- 
rckről jelentik: Becskerek határában 
péntek délben kigyulladt és leégett 183 
kereszt búza. A vizsgálat megállapítot­
ta, hogy a tüzet a vonat mozdonyából 
kipattanó szikra ókozta.

— Román katonaszökevényt fogott & 
bccskerekl rendőrség. Becskerekröl je­
lentik: A becskcrcki rendőrség letar­
tóztatott egy Török József nevű romá­
niai katonaszökevényt. Török Józsefet 
átadták a katonai bíróságnak.

— A Színházi Élet uj száma a szo­
kott gazdag tartalommal jelent meg. Ér­
dekes képek, riportok, regény és gazdag 
rovatok teszik változatossá az uj szá­
mot, amely kottamcllékleten kívül a >Jes« 
cimü operettet közli. A Színházi Élet a 
Literária árusítóinál kapható.

CHINOFERRIN
kina vasbor a legkiválóbb gyó y- 
>zer vérszegénye c és súlyos be- 
tegs gből íábbadozóknak. Kap­
ható a gyógyszertárakban vagy 
a főierakatnál: Mr. M. Kieéőíó 

gyógyszerész Saniooor
— A törökök vezetéknevet is kapnak. 

A törökök gyorsan átvették a többi 
európai népek szokásait, de még mindig 
maradt egy-egy ősi, ázsiai hagyomá­
nyuk. A modernek, akik most az élen 
vezerkednek, azon vannak, hogy ezeket 
a csökevény szokásokat minél előbb le­
vetkőzzék. Például ismeretes, hogy a 
törököknek voltakép nincs is valódi ve­
zeték nevük. A nép Mahometnek, Os- 
mannak, Musztafának nevezi gyerme­
keit. Ha mindenáron meg akarják kü­
lönböztetni magukat másoktól, vagy ha 
hires személyiségekről van szó, akkor 
a keresztnevükhöz hozzáteszik annak a 
helységnek vagy városnak a nevét, 
melyből származnak. Így Tocatli Osz- 
már azt jelenti, hogy ez az Oszmár 
Tocat nevű helységből származik. Gyak­
ran jelzik az embereket egyes tulajdon­
ságukról is, hajlamukról, erényükről, 
vagy hibájukról. Volt két nagy vezér- 
jük, mind a kettőt Mahomet Ruht-nak 
hívták. Az egyik neve mellé odabigy- 
gyesztették ezt a szót: »Muterctzin«, 
ami azt jelenti, hogy fordító, mert az 
illető sok könyvet fordított le franciá­
ból torok nyelvre. Most a haladó kor­
mány azt követeli, hogy ez a szokás ál­
talánossá váljék. Törvény rendeli el. 
hogy minden török válasszon magának 
vezetéknevet, mely lehetőleg azt a he­
lyet jelölje meg, ahonnan származik, 
vagy családja történetére, őseinek fog­
lalkozására vonatkozzék. Törökország 
legelső fia Kemal Musztafa pasa szin­
tén választani tartozik valamely nevet, 
mert noha két neve is van, vezetékneve
azonban eddig még nincsen.int

Akiknek a szívműködése gyenge, 
erőlködés nélkül úgy érhetnek el könv- 
nyü székelést, ha naponta reggel éh­
gyomorra megisznak egy kis pohár ter­
mészetes >Eerenc József* keserüvizet 
Szivszakorvosok megállapították, hogy 
a Ferenc József viz súlyos billentyühi- 
báknál is enyhén, biztosan és mindig 
kellemesen hat. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben.

I L M
C sapdában

Stuart Webbs, a molett műkedvelő de­
tektív egy pénzhamisító bandának akad 
a nyomára. Ezer mulatságos és kevésb- 
bé mulatságos kaland után kinyomozza 
a banda vezérét és az utolsó pillanatban 
leleplezi őket. Van gyilkosság is a film­
ben, humor, veszedelem, szerelem, ko­
kain és légheröpitett páncélszekrény. A 
végén a bűnösök elnj^erik méltó bünte­
tésüket és a hűvösre kerülnek, a nagy 
detektív pedig rágyújt a megérdemelt 
trabukóra. A kitűnő műsort, amely a 
szuboticai Városi Moziban kerül bemu­
tatóra, filmhíradó egészíti ki, amely a 
világ minden tájáról mutatja be az ak­
tuális eseményeket.

é-í
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kások védelméről intézkedő rendelet Is 
tiltja. A megegyezés alapján péntekén a 
szentai határban újból megindultak a 
cséplési munkálatok.

J ö n  a z  u j t iz d in á r o s
A jö v ő  h é te n  k e r ü ln e k  fo rg a lo m b a  a z  uj b a n k je g y e k  
Az u j p a p ír p é n z e k  te c h n ik a i  k iv it e le  o ly a n , h ogy  

n e m  le h e t  ő k e t  h a m is íta n i
A Narodna fíunka beogradi főlntézetei- 

höl Julius lió 25-ikén kerülnek ki az ujon- 
nun készült tizdináros bankjegyek. A pa­
pírpénzek Franciaországban készültek, 
a Banquc do France bankjegynyomdájá­
ban, narancsszinüek és formájukban erő- 
s ’ i hasonlítanak az 1917-cs kibocsátású 
öt dináros szerb papírpénzekre. A bank­
jegyek papíranyaga sokkal finomabb, 
mint a jelenleg forgalomban lévő tizdiná- 
rosoké és bár esztétikai szempontból nem 
érik el a jelenlegi bankjegyek nívóját, 
van egy nagy előnyük: a Banque de 
France nyomdája a tizdinárosokat egy 
olyan speciális bankjegypapirból készí­
tette, amelynek szövése és anyaga lehe-

bankjegyeket, amelyek Amerikában ké­
szültek, már többször hamisították, a 
mostaniak azonban tele lesznek speciális 
vizjegyekkel, úgy hogy a hamisítás ebből 
a szempontból is nagyon megnehezedik.

Az uj tizdinárosok az utolsó bankje­
gyek, amelyeket a Narodna Banka kül­
földön állíttatott elő. A jegybanknak 
ugyanis most van épülőfélben Beograd- 
ban a bankjegynyomdája, amelyet a leg­
modernebb technikai felszereléssel látnak 
el és igy többé nem lesz szükség arra, 
hogy a jugoszláv papírpénzeket külföldi 
nyomda állítsa elő.

Ha a jegybank nyomdája elkészül, va­
lószínűleg húsz és ötvendindros pupir-

tetlennc teszi a hamisításokat. A jelenlegi pénzeket is kibocsátanak.

Jugoszlávia elmulasztotta ratifikálni az uj 
nemzetközi vasutiigyi konvenciót

Beogradból jelentik: 1924-ben Bernben 
a nemzetközi vasutiigyi koniercncia re­
vízió alá vette az 1890-ből származó 
nemzetközi vasutiigyi megállapodásokat. 
A konferencián Jugoszlávia is résztvett 
cs az ott kötött megállapodásról szóló 
jegyzőkönyv záradéka szerint a megál­
lapodásokat bárom hónappal, 1928 okió- 
ber elseje előtt a svájci szövetségi vas­
utak irodájában az összes konferencián 
résztvevő államoknak ratifikálva kel­
lett volna benyújtani, mert az uj meg­
állapodások 1928. október elsején lép­
nek életbe.

Valamennyi állam mór ratifikálta 
ezt az 1924-ben kötött egyezményt, 
kivéve Jugoszláviát, bár a ratifiká­
lásra kitűzött terminus már régen 

lejárt.

Nemzetközi forgalmi körökben Jugoszlá­
viának ezt az eljárásit érthetetlennek 
tartják és ezzel a kérdéssel most már a 
nemzetközi sajtó is napok óta hosszu 
cikkekben foglalkozik.

Az 1924-ből származó jegyzőkönyvek 
ugyanis az egész nemzetközi áruforgal­
mat egészen uj alapokra fektetik és 
amely állam ezeket a megállapodásokat 
nem Írja alá, kiesik a nemzetközi vasut­
iigyi szövetségből és annak az államnak 
egy későbbi időpontban mindegyik állam­
mal kötött megállapodást kell létcsitcire.

A beogradi közlekedésügyi miniszté­
riumban a ratifikálás elmulasztását egye­
lőre felcdékcnységgcl indokolják és nin­
csen kizárva, hogy a kormány a ratifi­
kálásra vonatkozó lépéseket még a na­
pokban meg fogja tenni.

Nem szünteíii; msn a szenlai munkásirzlositó-
p ín z tá r i  k ire n d s  ts á g s t
B 'V c i ny lükozata

Mennyi tartományi adót fizet Növi- 
szád? A bácskai tartomápyi választ­
mány megkereste a noviszadl városi 
tanácsot, hogy három napon belül kö­
zölje a város lakossága által fizetett Jö­
vedelmi adó és a pótadók nagyságát, 
mert a tartományi választmány adó­
ügyi osztálya ennek alapján fogja a hu­
szonhat százalékos tartományi pótadót 
és a nyolc százalékos iskolai pót.ékot 
kiróni. Értesülésünk szerint a két adó­
nemből Noviszad havonta egymillió di­
nárt szed be. Ismeretes, hogy valaineny- 
nyi város a tartomány területén felszó­
lítást kapott a tartományi pótadó meg­
fizetésére, de ennek a felszólitúsn >k 
csak Noviszad városa tett eleget es 
szolgáltatta be az escJékcs adót.

El kell égetni a peronoszpora á'tal 
megtámadott komlót. Az utóbbi időben 
több helyen peronoszpora támadta meg 
a komlót A bácskai főispán most ren­
deletét adott ki, amelyben utasítja a 
termelőket, bogy a peronoszporától 
megtámadott komlószárakat égessék el, 
nehogy a növénybetegség tovább ter­
jedjen. Azokat, akik a rcnde’etnek nem 
tesznek eleget, a legszigorúbban meg­
büntetik.

A szentai mészárosok megkezdték a 
vágást, mivel a város visszavonta a vá­
gási illeték felemeléséről szóló rendele­
tét. Szentáról jelentik: A szentai mé­
szárosok cs hentesek — mint megírtuk 
— beszüntették az állatvágást, mert a 
városi tanács a vágási dijat az állat élő­
súlya után kilogrammonként busz párá­
val felemelte. Qyorgyevics Szlob-dán 
polgármester a napokban összehívta a 
mészáros és hentes szakcsoport kikül­
dött tagjait és azokkal folytatott tárgya­
lást. A tárgyalás folyamán a polgármes­
ter felvetette azt a tervet, hogy hatósági 
mészárszéket állítanak fel. Már az 1920. 
és 1923. évben működött ilyen városi 
mészárszék, de azt csak erős ráfizetés­
sel tarthatta fenn a város. A tárgyalás 
során a polgármester a nagy deficittel 
indokolta az illetékfclcmclést, mire a 
mészárosok felajánlották, hogy salát 
kezelésükbe veszik a vágóhidat és kö­
telezik magukat, hogy kevesebb dijat és 
illetéket szednek a vágás után, mint 
most, csak azt a követelésüket teljesít­
sék. hogy a vágóhidra ők állítsanak i j ;  5p_ bánáti uj 79 8(1
megfelelő szakértő személyzetet. A pol-^V jÁ  s-zer’éini uj 79—80 kg.

T Ő Z S D E
Ziirlch. jullus . 3.?- Beograd

0 19,5 Púris Lendüli
Ncwyork 519.35, Brüsszel 7w.3o, Mila-
nó 27 21, Madrid 85.90,' Amszterdam

.03, Berlin 123.95, Bécs T3J?5, Szófia.
‘ Buda*

A napokban egyes lapok arról adtak 
hirt, hogy a szentai munkásbiztositó 
pénztári kirendeltséget megszüntetik és 
az adminisztrációt a szuboticai központ 
fogja elvégezni. Ez a tiiradás érthető 
megütközést keltett a szentai munka­
adók és munkások körében, mert minél 
centralisztikusabb a munkásbiztositó 
pénztár* üg-ykczcicsc, annál nehezebben 
tudnak az érdekeltek ügyes-bajos dol­
gaikban a pénztár vzcaiségtvcl érint­
kezni Kérdést intéztünk fírkics György­
höz, a szuboticai munkásbiztositó pénz­
tár igazgatójához az ügyre vonatkozó­
lag, aki a következőket mondotta:

— A szuboticai munkáslüztositó pénz­
tár igazgatósága a decentralizált admi­
nisztrációnak a hive, Ezéit létesítette a 
szentai kirendeltséget is és mert e kiren­
deltség működése ellen eddig komoly 
panasz nem merült fel, semmi okot s?:n 
lát az igazgatóság e ki-enddtség felosz­
latására. Mindössze annyi újítást vezet-

mert a be 
továbbá a

es
sc-

tünk be, hogy az utalványozást a jövő­
ben a szuboticai központban fogják el- 
xégezni, de ez is kizárólag a kirendelt­
ség tisztviselőinek tehermentesítése cél- 
iából történ k és ezáltal lehetővé válik, 
bogy a segélyezésre jogosultak segé­
lyeiket az cse ’ékcsségi napon pontosan 
megkapják. Egyébként m űdén marad 
változatlanul a légiben,
kijelentések eszközlését,
gél.\ck kifizetését továbbra is a kiren­
deltség fogja ellátni és a Szeután tel- 
állitott rendelőintézet a jövőben is 
ugyanúgy fog működni, mint eddig. Sőt 
az igazgatóságnak még messzemenő cél­
jai is vannak, mert mihelyt a pénztár 
anyagi viszonyai annyira konszolidá­
lódnak, hogy nagyobb egészségügyi in­
terim nyék létesítéséhez kezdhet, elsö- 
so ban Szcnta van kiszemelve egy dis- 
p rs.i'r felállítására és ez a környékbeli 
községekben lakó pénztári tagok sziik- 
s gittének a kielégítésére is szolgálna.

gármcstcr a tárgyalás k után :»::<ü!d.c 
dr. Erdélyi István városi főjegyzőt a fe­
gyelmi vizsgálat lefolytatására, majd 
irá'belílcg visszavonta a hos.zparás il­
letéktöbblet szedését. A szentai mészáro­
sok a rendelet visszavonása után u ból 
megkezdték a munkát és igy sikerült a 
mészáros sztrájkot elkerülni.

Hamis bérek az o'asz Imáról. Rómá­
ból jelenők: A Corricrc delhi Serában 
de Stcfani volt pénzügyminiszter szem­
beszáll a Financial Times párisi jelen­
tésével. ;m e’y szerint az olasz pénz­
ügyi podtika revízióját szándékoznak 
végr hajtani és a lira kurzusát is a frank 
stabilizálása következtében meg akar­
ják vá't'.'.ztaf.nl A lap szerint az olasz 
pénzí-gyi polit ka szi’árd alapokon nyug­
szik é. íb b ’n semmiféle változás nem 
kövelkczbetik be.

Leírd 'H a megegyezés a szentai 
cső óöggitub'j lo -i rj ik és munkások kö­
zött. Szántáról jelentik: Minthogy a 

í gégtrbijd nos k és eséplögépnum-l • V »

f h m ü r i a  p é n z ü g y i  k a t a s z t r ó f a  e l ü t i ?
Woghiu3ul!a( a külföldi kölcsönbrjyaPsok

Parisból jelentik: A llutnanité jelenti 
hogy I.e Honáé francia tál- írnok je'en- 
lcg Bukarestben tartózkodik, hogy a 
Románia részére adandó kölcsön kapcsán 
esedékes hadianyagszállitásokat előké­
szítse.

A kölcsön azonban a lap bukaresti
értesülése szerint zátonyra jutott
és egyelőre előleggel igyekeznek a

helyzet válságos voltán segíteni.
A parasztpárti ellenzék ez ellen az előleg 
ellen erélyesen tiltakozik, miután ez az 
országot előre kötelezi olyan kölcsön el­
fogadására, amelynek feltételei még is­
meretlenek s amely feltételekben még 
t Jdig meg seni egyeztek.

tűnő tudósítást közöl bukaresti levelezői
4- .1

V
tv/lkából arról

a pánikszerű politikai helyzetről, 
ame yet Romáméban a nemzetközi 
kölcsönök nteghiusu’ása teremtett.

Ezzel kapcsolatban a londoni shjtó sze­
rint fíukarestben hamarosan be fog kö­
vetkezni a pénzügyi katasztrófa s meg 
fognak bukni a bankok.

R 'mánia helyzete ugyanis annyira 
válságos, hogy a berlini és a lon­
doni piacokon az előbbi tizenötnrl- 
lióiontos kölcsön meghiúsulása után 
most már három millió fontot sem 

tud kapni.
Románia gazdasági krízisébe rövidesen 
valószínűleg kénytelen lesz beavatkozni

ké.sok t ibh napon át nem tudtak meg­
egyezni, azért — mint a Bácsmegyci 
Napló közölte — nagyon sok helyen be­
szüntették a cséplési munkálatokat.
Gyorgycvics Szlobxlán polgármester
csütörtökön délutánra összehívta a me­
zőgazdasági bizottságot, amelyre két 
csép'ögéptulajdonost, két gazdát és két 
munkást is meghívott. A bizottság ülj­
ön megállapodtak abban, hogy a csáp- 

lésért kapott összegből két százalékot 
olaj. fűtés, gépkepás címén le kell von­
ni és a megmaradt részt megfelezik a 
géptulajdonosok és munkások közt úgy, 
hogy a munkásoknak a belterületen leg­
alább négv, a külterületen pedig élelem­
mel együtt bárom százalék lusson. A 
g-ph’lmdonosoknak kötelességük a mun­
kásokkal közölni hány százalékért vá'- 
lalták a csér-lést. hogy azt a munkások 
ellenőrizhessék. Gyorgycvics polgármes­
ter fölhívta Vorgics Szlávkó főkapitányt,

3.75, Prága 15.38, Varsó 58.20, 
pest 90.53, Bukarest 3.17.

Zagreb, julius 20. (Zárlat.) Pária, 
221.82—223.82, London 276. 12—277,22, 
Ncwyork 56.79 - 5*5.99, Zürich 1G94.10— 
1097.10, Tíieszf .297.05 - -’'-'>'.03, Berlin 
13",7_i3óO, Bées 801.28— 804.28, Prága 
108.22—169.02.

Szentai gabonaárak, julius 20. A pén­
teki piacon a következő árak szelepei­
tek: Búza augusztusi szállításra 235— 
240 dinár, duplikál kasszával 245 dinár, 
tengeri morzsolt 300 dinár, árpa 175 
180 dinár, sörárpa 2(H) dinár, zab 150— 
160 dinár, bab 320—330 dinár dinár, he­
remag 1850 dinár, rozs 200—210 dinár, 
burgonya 220—230 dinár, őrlemények, 
nullás liszt gg 535 dinár, nullás liszt g 
555 dinár, kettes főzö'liszt 515 dinár, 
ötös kenyérliszt 485 dinár, hetes 355 
dinár, nyolcas 270 dinar, korpa 260 di­
nár, konkolydara 280 dinár. Irányzat: 
lanyha. Kiná;at, kereslet: csekély.

Szotnbori term ány tőzsde, julius 20. 
Búza 242.50 247.50 dinár, rozs 215— 
220 dinár, zab 185—190 dinar, árpa 210
_?I5 dinár, tavaszi 235—*240 dinár,
tengeri 290- 295 dinár, liszt nullás 375— 
395 dinár, kettes 355—375 dinár, ötös 
325—355 dinár, hatos 295—315 dinár, 
hetes 250—270 dinár, nyolcas 180—190 
dinár, korpa 170—175 dinár. Irányzat: 
változatlan. Forgalom: 394 vagon.

Noviszad! termény tőzsde, julius 20. 
Búza: bácskai uj 79—80 kg. 245 250,

uj Vili. 79-80 kg. 245—250, 
uj Vili. 79 80 kg. Tiszavidék 

237.50 
240—245.

Árpa: bácskai és szerémi uj 64 kg .202.50 
207.50, bánáti uj 64 kg. 200—205. Zab: 
bácskai és szerémi uj Vili. 185—190. 
Tengeri: bicskái és szerémi 292.50—295, 
bánáti 290—292.50. Liszt: bácskai Ogg és 

Uj 3y,j_^oo, kettes 370—380, ötös 
350—360, hatos 310 -320, hetes 265 — 
270, nyolcas 180-190. Korpa: bácskai 
és szercmi uj jutazsák 160—165, bánáti 
uj jutazsák 155 160. irányzat változat­
lan. Forgalom: 82 vagon.

Budapesti gabona tőzsde, julius 20. 
A gabonatőzsdén a batáridőpiacon nagy­
arányú fedező vásárlások következté­
ben az irányzat megszilárdult, a kész- 
árupiac tartott. Hivatalos árfolyamok 
pengő-ér te, iben a batáridőpiacon: Bú­
za októberre 28.24 28.44, zárlat 28.42 
- 28.44, márciusra 30.48—30.62, zárlat 
30.6(5—35.62, rozs októberre 25.22— 
25.46, zárlat 25.40—25.42, márciusra 
2-.9 '— 27.22, zárlat 27.20-27.22, tengeri 
júliusra 29.46—29.50, augusztusra 29,50. 
májusra 25.83 -25.92, zárlat 25.89—2x9*I. 
A készárupiacon: Búza 27.415—27.8c, 
rozs 24.25 2! 50, árpa 23.50—24.50.

LLtdaresti ói íéktöns-'e, julius 20. Ma­
gyar Hitel 8.1), Osztrák Hitel 45.3, Ke­
reskedelmi Bank 119, Magyar Cukor 
166.5, Georgia 15, Rimaniurányi 104.8, 
Salgó 68.8, Kőszén 805, Bródi Vagon 
3■ Beocsini Cement 233, Nasici 176, 
Ganz Danubius 159.5, Ganz Villamos 
131, Athenaeum 34.3, Nova 51, Lcvante 
19.2, Pesti Hazai 215. Irányzat: lanyha.

bácskai
bácskai

i\ CT

V íz á l lá s
A noviszadi hidrotechnikai hivatal 

jelentése szerint a jugoszláv vizek mai 
állása a következő: Duna: Bczdán 214 
( 15), Apatin 288 ( 18), Bogojcvó 294
(—14), Vukovúr 244 ( 24), Palánka 228 
(—14), Noviszad 220 ( —18), Zemun 152
(—14), Pancsevó 124 (—12), Szmcderc- 

bogy gondoskod ók arról, hogy vidéki' vő 228 (—8). Dráva: Oszijek 140 (4;2).

Londoni jelentés szerint a Times fel-ja nemzetközi politika is.

gép ne csépeljen a város határában, mert 
azt nemcsak a városi szabályrendelet, 
hanem a legújabb mezőgazdasági mun-

Száva: Mitrovica 91 (—4), Beograd 80 
( — 10). Tisza: Szcnta 20 (—18), Becsei 
32 (-10 ), Ti tel 200 (~ 1 4 \

ztaf.nl
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l^egbUntctték a SzASK-ot, —  a BSK jár rosszul
Az országos bajnoki mérkőzések má- 

sodik fordulóján, mint Ismeretes, Szara­
jevóban kínos botrány volt. Amikor a 
BSK—SzASK mérkőzés 3:2-re állt a beo- 
gradi csapat javára, a SzASK botrányok 
közepette levonult a pályáról és a mér­
kőzést nem lehetett befejezni. A JNS 
szabályzata szerint azt a csapatot, amely 
a pályát elhagyja, fel kell függeszteni és 
a JNS legutóbbi tanácsülésén alkalmazta 
is ezt a büntetést és felfüggesztette a 
szarajevói bajnokcsapatot, amely tovább 
nem vehet részt az országos bajnoki mér­
kőzéseken és hátralevő mérkőzéseit a 
szabályok értelmében 3:0 arányban iga­
zolják az ellenfél javára. Ugyanakkor a 
félbemaradt BSK—SzASK mérkőzést 3:2 
arányban igazolta a BSK javára.

Ez az ítélet mindenképen igazságos, 
csak az a baja, hogy a bűnös SzASK

B e f e j e z t é k  a  p a l i c s i  n e m z e t k ö z i  
t e n n i s z v e r s e n y  e l ő d ö n t ő i t

V a s á r n a p  s ta r to l  K e h r lln g , P é le r i  é s  T a k á c s
A palicsi tennlszpályákon néhány nap 

óta rendkívül pezsgő élet uralkodik: most 
bonyolítják le a nemzetközi tenniszver- 
senyt, amelyre feltűnően nagy számmal 
érkeztek nevezések. A versenyt érdekes­
sé teszi az a körülmény, hogy Kehrllng 
magyar bajnok is benevezett és vasárnap 
fog startolni Takáccsal és Péterivel 
együtt. Csütörtökön és pénteken az elő­
döntőket játszották le, mig szombaton a 
női egyes, a férfi páros, vasárnap a férfi 
egyes, vegyes páros, hétfőn pedig a női 
páros döntőit játszák le.

A verseny eddigi eredményei a követ­
kezők:

I. osztály.
Férfi egyes:

• Elődöntő: Radovics—Szinger 6:3. 6:1, 
Freod I.—Falc ioné 6:L 6:4, Urban— 
ISlndler 6:1, 6:0, Sielbersdorf (Buda­

mellett megbünteti a BSK-t is, mert hi­
szen ezentúl minden egyesület mérkőzés 
nélkül 3:0-ás eredményt fog a SzASK- 
tól abszorbeálni, míg a BSK-nak, amely 
még mérkőzött Is, 3:2-vel kell megelé­
gedni és ez a gólarányban esetleg döntő 
jelentőségű lehet. A BSK most természe­
tesen tiltakozik a különös büntetés ellen 
és kéri, hogy az ö mérkőzését is 3:0 
arányban igazolják.

Az o szagos bajnokság jelentegi állása:
1. Gradjanskl
2. BSK
3. HASK
4. Hajdúk
5. SzASK
6. Jugoszlávia

2 2 0 0 3 0 4 
2 2 0 0 7 3 4  
2 1 0 1 5 2 2 
2 1 0 1 2 3 2  
2 0 0 2 2 4 0 
2 0 0 2 2 8 0

Mint a táblázatból is látható, a BSK 
épen csak gólaránnyal került a JNS-beh 
a döntő súlyú Gradjanskl mögé.

pesti-Csonka (Szeged) 6:1, 6:0, Kará­
csonyi (Szeged)—Singer 7:5, 6:3, Rétliy 
(Budapest)—Nojcsck 6:1, 6:2, Schcllenz— 
Kemény 6:0, 6:1, Kramer—Kniesol 6:4, 
6:2, Balázs—dr. Szántó 6:1, 6:1, Kovács 
L.—Löbl E. 6:0, 6:1, Kiss J.—Vig 6:0, 
6:1, dr. Csermák (Szeged)—Goldmann 
6:0, 6:0, Konyovics—Bokor B. 6:1, 6:0, 
Schaffer—Lichtneckert 6:2, 6:1.

Középdöntő: Freud—Schréger 6:1, 6:3, 
Löbl A.—Urban 6:4, 4:6, 6:2, Schcllenz— 
Rétliy (Budapest) 6:0, 6:3, Balázs—Ko­
vács L. 6:1, 6:2, Kiss J.—Kovács B. 6:1, 
9:7, dr. Csermák (Szeged)—Konvovics 
7:5, 6:3, Kaciancslcs—Gradjanszki 6:3, 
6:4.

Női egyes:
Elődöntő: Pleplár (Szeged)—Franki 

Klári 6:3, 6:0, Benó—Gálfy 6:3, 8:6, Ha­
lasiné—Lichtneckert P. 6:0, 6:3, Kádár

Maca—Sár Vera 6:2, 6:2, Paunovlcsné— 
Bachrlchné 6:0, 6:0, Vattai Szöszi—Jusz- 
kó Eta 6:1, 6:2, Fülöpné—Temmer E. 6:2, 
6:0, Schréger Lily—Léderer Böske 6:2, 
6:2, Pleplár (Szeged)—Krausz Heddy 6:3, 
6:3.

Eér fi pdros:
SHbersdorf (Budapest), Schaffer (Za­

greb)—Urbán, Karácsonyi (Szeged) 6:1, 
6:4, Balázs, Csermák (Szeged)—Löbl, 
Ereud 6:1, 6:3.

Vegyes páros:
Konyovics, Franki Klári—Freud. Her- 

cog 6:4, 6:4, Balázs, Schréger Lily—■ 
Konyovics, Franki 6:2, 6:2.

II. osztály.
Férfi egyes:

Grandjanszki—Bokor L. 6:2, 6:0, Knie- 
sel—Kovács B. 6:2, 6:3, Mészáros—Löbl 
F. 7:5, 6:2, Paunovics—Falcione 6:4, 8:6, 
Singer M.—Kovács L. 6:2, 7:5, Vig— 
Nojcsck 6:0, 6:2, Kiss J.—Sudár 6:1, 6:3, 
Karácsonyi (Szeged)—Gábor Gy. 6:0, 
6:1, Krámer—Schréger 6:3, 6:2, Kovács 
Anti—Máli 6:4, 9:7, Murányi—Licht­
neckert 7:9. 6:3, 6:2, Kniesol—Gradjan­
szki 6:3, 6:4, Kemény—Mészáros 6:2, 
6:4, Singer J.—Vilicics 7:9, 6:4, 6:1, Krá­
mer—Bokor B. 6:4, 6:3.

Gortva-dlj.
(csak a női egyesre):

Dr. Gáborné—Nojcsek 3:6. 6:4, 6:3, 
Paunovicsné—Franki Klári 6:0, 6:1, Tem­
mer E.—Juszkó Eta 6:1, 3:6, 7:5, B en ő - 
Kádár Maca 6:2, 6:0, Gálfi—Hercog K. 
6:1, 8:6, Vattai Szöszi—Lichtneckert P. 
6:3, 6:1, Vattai Szöszi—Léderer Böske 
6:1, 6:1.

Babits Mihály uj regén ye:

Halál f ia i
A magyar középosztály pusztulásá­
nak regénye. Az impozáns terjedel­
mű, hatalmas regényalkotás az uj 
magyar elbeszélő irodalom páratlan 

remeke. Ára 150.— dinár.
Kapható a Minerva r. t  Sznbotica 

könyvosztályában

KINTORNA

Vendég: Már egy hete itt vagyok a 
városban és igazán sajnálom, hogy nem 
jöttem már az első napon ebbe a veitJ 
déglőbe.

FŐpincér: öli, ez igen hízelgő ránk 
nézve.

Vendég: Azért sajnálom, hogy nem 
jöttem már egy héttel ezelőtt, mert ak­
kor talán még friss lett volna ez a hal, 
amit ma adtak nekem!

A biró Így szól a vádlotthoz:
— Vádlott, maga sikkasztással gya­

núsította meg a panaszost, aki a vakok 
javára gyűjtött.

— Bocsánat, én csak tiszta igazat 
mondtam. Azt mondtam, hogy ebből a 
pénzből a vakok nem fognak látni sem­
mit

*
A három és féléves kis Évitől meg­

kérdezte az anyja, hogy kit szeret: apu­
kát vagy anyukát.

Húzódozott a választól.
—• Na mond csak meg. Éviké, nem 

fogok megharagudni rád. ha megmondod 
az igazat.

— Mégse mondhatom meg.
— Miért?
— Mert félek, hogy apuka mégis meg 

fog haragudni.
. ' . v

RŐS ATYAS
M E S T E R S É G E
T A M Á S  I S T V Á N r e g e n y e

12

Este gyertyafénynél olvasott az ágyban. 
Kezében tartotta a könyvet. Hirtelen a falra pil­
lantott és megremegett a saját árnyékától, amely 
kisértetként simult a falhoz, kezében a magasra 
tartott könyvvel. Milyen groteszk! Milyen külö­
nös! Ez a fekete sziluett ő, személyesen, min­
őén izmával, minden idegével. Az uccán egy el­
késett teherautó kocogott hazafelé, remegett 
alatta a fö'd és a házak valósággal táncoltak az 
i't mentén. Aztán elhalt a zaj, mint egy sóhaj. 
Mátyás hesöíitette szobát, mert a félhomályban 
nem volt tökéletes az illuzió.ia, belenézett a lán­
gokba ős gyorsan lehunyta káprázó szemét. Idé­
zett. Tegnap egy gyönyörű rőt látott a főtéri ba­
zár e'őtt. Odaállt melléje, elszántan, hogy meg­
szólítja, c'c ekkor kilépett a trafikból egy férfi, 
belekerült a nőbe és magával cipelte. Most látni 
szarta. Először lila és kék gömbök kavarogtak 
a szeme előtt, de a tántorgó vonalak lassan idom­
má csittultak és Mátyás előtt ott állt mosolygó 
arccal a nő. Régóta ismerte már a titkot, eleinte 
fczeindörzsöléssel kísérletezett, de ez estik félig 
miit be, mig egy napon aztán rá nem jött, hogy 
Íja elvakitja a szemét, bárkire gondol: látni fog­
án Minden látott dolog clraktározódott benne. 
Me ura volt az álmainak is. Tetszése szerint 
álomba tudott m.erüTá és olyan hatalomra tett 
szert, hogy arról álmodott, amiről akart. Szen- 
dergéséböl felébredt, ha nem érdekelte a kép és 
megváltoztatta az álom menetét. Egy másod­
perccel előtte, hogy elvesztette az öntudatát, a 
kedves nőre gondolt és minden úgy történt, 
ahogy az életben szerette volna. Oly intenzivek 
voltak ezek az álmok, hogy ha nappal találko­

zott Ágnessel, folytatni akarta vele az álombéli 
diskurzusokat és szórakozottságában összecse­
rélte a szerepeket. Mikor még Boldizsárral lakott 
együtt, mindennap kiválasztottak maguknak egy 
elérhetetlen nőt, akin aztán erőszakot tettek. 
Boldizsár reggel kéjesen elnyujtózott a szalma- 
priccsen:

—- Bámulatos asszony, annyit mondhatok 
neked, valami rendkívüli — ős mivel diszkrét 
fiú volt, bővebben nem nyilatkozott.

Igazságosan megosztozkodtak a város asz- 
szonyain, de előfordult, hogy Mátyás kedvet ka­
pott a barátja kedvesére és ilyenkor minden elő­
zetes engedély nélkül magáévá tette. Másnap 
reggel aztán Boldizsár tettetett felháborodással 
ráncigálta Mátyás füleit:

—- Megcsaltatok, disznók!
De ezek csak az első magános hónapok vol­

tak. Néha erősnek érezte magát és megakart 
halni, máskor pedig olyan gyenge és nyomorult, 
hogy szánalmat szeretett volna gerjeszteni és 
arról ábrándozott, hogy majd jön egy energikus, 
pompás harmincéves asszony, aki jólétet, lakást 
és zsebpénzt fog adni Mátyuskának.

IV.
A helybeli gimnáziumok diáksága az egész 

Dunántúlról screglctt egybe. A katolikus papta­
nárok vezetése alatt álló iskolák erősen feleke­
zeti szellemben nevelték az ifjúságot. Legked­
veltebb olvasmányuk a » Zászlónk* volt és ami­
kor néhány vállalkozó szellemű nyolcadikos uj 
diáklapot indított, csak a tanári védnökség tudta 
biztosítani számukra a minimális kelendőséget. 
Mátyás ebbe a diákújságba irta első verseit. 
Aranyos Csaba tanár tir pártfogolta. Mint ma­
gántanulónak szabad bejárása volt az intézetbe. 
A professzor néha meginvitálta a cellájába és el­
diskurált vele. Impozáns pipatóriuma a fél szo­
bát foglalta el és különösnek tűnt a fin előtt a 
gyors változat: félórával előbb még a robotos 
műhely és utána ez a derűs, parkettás úri szoba, 
sok szőnyeggel és enyhe tömjénszaggal. A tanár 
beengedte a nyilvános előadásokra is, ami más 
magántanulónak tiltva volt. Az iskolai könyvtár­
ból adott neki tankönyveket.

Különös, nyugtalan ember volt. Lázadó és

törvényt betöltő egySzemélyben. Semmiben sem 
hitt és mindenben hitt, néha a legnagyobb kö­
zönnyel fogadta az eseményeket, ellontszcgíilt 
minden újnak és merésznek és a klasszikusokért 
rajongott. Máskor viszont égő türelmetlenséggel 
fordult a passzív emberek ellen és például a sa­
ját igazgatójáról, az áldottan kövér Iiyacánt pá­
terről igy nyilatkozott:

— Nem értem, hogy lehet valaki Ilyen bor- 
nirtan egyforma! Hátrafelé gondolkozik, mint a
A •

Es a miifogait csattogtatta. Ez a csikorgó 
zörej önkéntelenül is ritmussá simult akár a 
dzsessz vontatott ütemei, csak még a saxofon 
kiséret hiányzott!

Verseket irt és elmélkedéseket,, amelyek 
azonban sohasem láttak nyomdafestéket. Az 
iromba, kolostorszcrü épület udvarán galambok 
tanyztak, a liársak alatt diákok baktattak fel alá, 
leckéjüket magolva, az élet itt észrevétlenül folyt 
el, illant tova szinte a szemük láttára, Mátyás 
szerette a papos csöndet, a nagy árnyékokat, a 
szentel tvizszagot és a lépcsőkön lerobogó diákok 
zsivaját. Valami különös jóleső érzés volt a ve- 
rejtékes gyár után ez az úri tisztaság, »szcllemi 
niunka< a fizikai robot után, amelyet gyorsan 
leinozsdott magáról a minden hónaposszobák 
közös purgatóriumában, a lyukasfcnckti bádog-' 
lavórban, hogy aztán a kimenős zakóját magára 
öltve — álruháját! — barangoljon a városban. 
A paptanár mindig szívesen fogadta. Úgy be­
szólt vele, mint egy felnőttel, Mátyás volt a híd 
közte és a proletáriátus között, amely a tanárt 
titokban vonzotta. Mátyás eleinte alig tudta le­
küzdeni ellenszenvét, a műhelyben a papokról 
igen tiszteletlenül nyilatkoztak, csubás népbolon- 
ditóknak nevezték őket és általánosan tartotta 
magát az a hit. hogy fiatal apácákat csábítanak 
el. Csak a kis svábgyerekek irigyelték ezt a 
pályát, igen sokan mentek közülük szeminárium­
ba, ahol ingyen oktatták őket és életük végéig 
gondoskodott sorsukról az egyház. Szepinek is 
akadt egy plébános nagybátyja » akkora pocak­
kal, mint egy hordó!* A család büszkesége volt 
a szentember, isten szolgája, aki az egész fami- 
milia bűneit leimádkozta a teremtés uránál.

(Folyt, köv.)
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NYILT-TER

KS i zönetnyilvánitás
Ezúton mondok hálás köszönetét mindazok­

nak, akik boldogult férjem sírkövének letételén 
megjelentek. Külön köszönetét mondok a zsidó 
hitközség elöljáróságának, akik testületileg je­
lentek meg.

Novisad, 1928 julius 20
ö z v .  F is c h e r  E ájadorné

K ö sz ö n e tn y ilv á n ítá s
Mindazoknak, a’<ik néhai Jó férjem, a’yánk és rokonunk

S c h r e ib e r  M ih á ly  u r
halála alkalmából rész vé lt két fejezték k i és a vógtisz'ossé- 
gen megjelentek, ezúton mondok az egész csatád nevében 
hálás köszönetét.

Novisad, 1928. VH. 20.
ö z v .  * c h r e ib e r  M Ib á ly n é

-4fúú

A Snbotícai Önnálló Iparosok és Polgárok  
Jótékony Betegsegélyzff Egyesületének

n a g y  k i r á n d u l á s a
a u g u sz tu s  h ó  5 .-én

Részvételre Jelentkezni lehet az Egyesület Irodájában 
trg Cirila i Metoda 1/d. raját házban

íACSMEGYEI NAPLÓ

7239

V asesztergályosok
állandó alkalma­
zást nyernek az

Osijekl Vasöntöde és Gépgyár R. T 
gyárában Osijeken

Ó V Á S

Földbirtokos, gazdálkodó iigyfe eink 
szives figyelm ébe!

A kedvező terméseredmények folytán ezu’on 
kérjük fel tisztelt ügyfeleinket arra, hogy t ü z -  
h i z t o s i t á s l  kötvényeiket á t v i z s g á l n i  és a 
gabonaterm és stb. többlet! értékét ntánbiztosi- 
tásra  akár nálunk, akár képviseleteinknél sürgősen 
bejelenteni szíveskedjenek.

Rossija-Fonciére
biztositó- és viszontbiztositó-társaság 

fió' igazgatósága
7283 SZUBOTICA

Poglavarstvo OpStíne Mail IdjoS.
Br. 1151/1928.

P o n o v n i  s t e é a j
Poglavarstvo opStine Mali-IdjoS u smislu reSenja 

opStinskog predstavniStva br. 136/1928. raspisuje po­
novni steőaj na upraznjeno mesto op§tinskog podbe- 
leZnika (poreskog referenta).

Razmer plate je regulisan naredjenjem Oblasnog 
Odbora Baöke Oblasti br. 16040/1927.

Kompetcníi imaju svoje propisno taksirane molk: 
sa dokazima o Skolskoj i strucnoj spremi kao i o zna- 
nju dríavnog jezika, podneti Poglavarstvu najkasnije 
do 30. jula t. g. Posle ovoga róka prispele mo’.be se 
ne mogu űzeti u obzir.

U Malom IdjoSu, 17. jula 192S. godine.
Milas I)jukic s. r. Mihajlo Fodor s. r.

beleZnik. 7250 knez.

Mesni Skolski Odbor u Backom GradiSfu.
Br. 36/1928.

O g la s
Mesni Skolski odbor u Baőkom GradiStu 2eli pu- 

tem ofertalne licitacije nabaviti 10 vágom prvo- 
klasnih bukovih ili grabovih drva za gorenje bez ob- 
lica, panjeva i trulezi, stavljeno na íeljezniőku sta- 
nicu vBaöko GradiStc.

Ponude se imaju dati po vagonu od 10.000 kgr. u 
zatvorenim kovertama, taksirano sa 100 din. do 1. av- 
gusta 1928. god.

Drva se imaju izliferovati u jedanput do 1. sep- 
tembra t. g.

íz sednicc Mesnog Skolskog Odbora, drzane 15. 
jula 1928.
7241 Skolski Odbor.

Gőr. Keleti Szerb Hitközség Obiliécvo.

H ird e tm é n y
Az obiliéevoi gör. kel. szerb hitközség 1928 ju­

lius 29-én d. u. 2 órakor nyilvános árlejtésen kiadja a 
templom javítási munkálatait.

Előirányzott összeg 92.800 dinár.
Feltételek és költségvetés megtekinthetők az El­

nökségnél.
Obiliécvo (Bánát), 1928 julius 15.

Olvashatatlan aláírás
7206 elnök.

a  ^ e t é j o b b

a legjobb szer

a i a p é g é s  e l l e n
az A d r ia t ic  T a n  C rea m , kapható minden 
gyógyszertárban, drogériában és ilatszerkereskedésben 

Folerakat:

Anglo-Jugosl. pelroiejsko d. d.
Sulntica

7042

Mam isíié csődtömegéből
eredő, 20 méter hosszú, 
csaknem teljesen u:, modern

rő fö s liz le t-b e re n d e zé s
’4 *•M

j u t á n y o s a  bi e la d ó
JULIO BERGER, SUB0TICA

»D Á M A«
FEHERNEM Ü-SZALON
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Ajáni
valódi lyoni selyem ­

ből készült hálóingeket, 
combinéket, ingbugyikat,
a j á n d é k n a k

alkalmas pijamákat, 
linón zsebken­

dőket, térí­
tőkét

túV wo J é g s z e k ré n y e k
mészárosok, heitcsek, vendéglősök ó i magánháztartások t6- 

szére legolcsóbb forrása, elsőrendű k iv ite l

M ilo S e v iő  V e l j k o
Kérjen árjegyzéket! Sombor, Zlatna gred i 2

V  á r  ő s i a k a r é k p é n z t á

N a p tó r A r u s itó k  ü g y e im é b e
A naptárárusitókat ügynökök keresik fel, 

akik idegenben készült és itt csak megfejelt 
naptárakat kínálnak eladásra.

Figyelmeztetjük a naptárárusitókat, hogy 
ne hagyják magukat félrevezetni. Külföldön ké­
szült naptárakat az országba nem szabad be­
hozni és nem szabad árusítani. Az a naptár­

it árusító, aki a külföldön készült és belföldön 
megfejelt naptárakat hoz forgalomba, könnyen 
kerülhet kellemetlen helyzetbe a hatóságokkal 
szemben.

A kereskedőnek ugyis épen elég kelle­
metlensége van, elég zaklatásban van része, 
még ha legjobban vigyáz is, minek vállalja 
az elkobzás, bírságolás, letartóztatás vesze­
delmet, amikor arra semmi szükség nincs.

Belföldön is készülnek úgy magyar, mint 
német naptárak.

A  M in e r v a  n a p t á r a k
1 9 2 9 - r e

is idejében megjelennek s ezek árusítása nyu­
godt és biztos keresetet jelent.

A közönség megismerte, megszerette, s ke­
resi a Minerva naptárakat.

Az 1929-es esztendőre a következő naptá­
rak jelennek meg kiadásunkban:

1. V ajdasági M agyar N ap tár
2 . Petőfi N ap tár
3. G azdák N ap tára
4. Jézus Szent Szive N aptár
5. Szőilősgazdák Nagy N aptára
6. Kis N ap tár
Mi a Minerva naptárak előnye minden más 

naptár felett:
1.

Olcsóbbak, mint a többi naptárak.

2.
Tartalm asabbak, vaskosabbak, mint a 

többi naptárak.
• 3.

Kiállításuk csinos, tetszetős, művészi.
4.

Szerkesztésük gondos.
5.

Minden naptár más-más szövegű.
6.

Igen sok és szép kép van benne.
7.

Tartalm uk élvezetes, tanulságos.
8.

A benne foglalt adatok pontosak. Minden 
más naptárkiadó kivágja és lenyomatja a ta­
valyi Minerva naptárak vásári adatait. Mi min­
den évben revidiáljuk az adatokat.

9.
Minden naptárhoz ingyen regénym ellék­

let van hozzáfűzve.

10.
A naptárrészben a római katholikus, pro­

testáns és görögkeleti ünnepeken kívül a 
nemzeti ünnepek és a holdtölte is vörös betűk­
kel van feltüntetve.

Aki naptárárusitással foglalkozni akar. 
kérjen tőlünk árajánlatot:

M in e r v a -n y o m d a  r . t.
S n b o t ic a ______ _ _ _

S z u b o t i c á n
julius 23-tól kezdve uj helyiségeiben, a Városháza 
földszintjén (a volt Korzó-M ozi helyén) működik

[ ]  N  I O N

m  o  s  6  n  o  T

<í •-*

A z  I n t é z e t  f o g la lk o z ik  a z  ö s s z e s  t a k a r é k p é n z t á r i  é s  b a n k ü g y l e t e k k e l ,  k ü l ­
f ö ld i  é s  b e l f ö ld i  k i f i z e t é s e k e t  e s z k ö z ö l ,  v e s z  é s  e l a d  d e v i z á k a t  é s  v a l u t á k a t

Betétállomány ju liu s  1-én 26,000.000 dinár 7229

Szubotica város teljes vagyonával kezeskedik a Városi Takarékpénztár összes kötelezettségeiért és külön még a betétekért
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Norn mernénk a nyilvános­
ság elé lépni vele, lm nem 
tudnánk azt, hogy a jelen­

kor legtökéletesebb
a  r  c  & j p q £ ó  j ó i

Villaépitésrel 
alkalmas telek 

eladó

2Jö3no30k és vendégl6$(ft figyelmébe!
issen szed* tt, Németországból importált 
az idén először utántermclt, elsőrendű 

wjuüus gyöngye44

^ y a r i  K a i a p o K
80 d in á r tó l k e z d v e  m in d e n  
árftan  e l a d á s r a  k e r ü l n e k

H e l d n s k a  M a r is k a
S z u b o t l c a

napyon ezóp helyen Potro- 
varúdln, a Tekla mellett, 
érdeklődni lehet a novi- 

szádi kiadóban 714
mely kitűnő izü és nem fő sréjiel 50 kg.-os tételekben is 

s z á l l í t
D le n e r  N á n d o r  gazdasága C r v c iik á n

Eszközöljön próbarendíl“st! 7072 Valódi
bükk, gyertycín és tölgy- 
hasáh vagóntételekben 
bármely állom 'sra szál­
lítva Jegolcsóbban kap­

ható
Á C S  A N D O R
öubotica, Jiadalíéeva ul. .2.

a p g iu o s B A  s ? . iB d j d s g - j a ö .s n q u ie H

•a^jvo drusBia i ep3j$j — ’osoyzsah'eq
HS42Í <a' 9 P ? ’’“P4 

-^ra>j7Joyt8Bi;Oj ‘spvy.S.iatzsg •pinotnozn  
5p43ZS’oj p íj íp d a ií luopooi uiojui’fy

S O l V I V l i V A ' d V d l
S3
y o s o N o a f v ' i íu a a í )

valamint k e n d e r k ó v e k ö t ő - ,  továbbá 
gabonás-, l i s z t e s -  ós k o r p á s z s á k - ,  
v ízm en tes  ponyva-, k e r t i -  ós tű zo ltó - 
tö m lő - és z s in e g á r u - s z ü k s é g le t é t  

legolcsóbban

nel joub ere ^rem 
nrckenőcs n ’rc*.

Saját készítésű nő i, fé rfi 
és gyermek

s z a n d á l o k
a legjobb anyagból e*»d - 
valós ibban E le in  J e n ő  
orthopad cipésznél íetro.- 
csobban kaphatók. Su )O- 
tica, barátok tem plom a so­
rán. Ná’am vett szajidá ck 
javítását is válla om. 0026

keres szolid, nagy tőkéjű 
bank sorsjegyek részletre 
va’ó c ad sóra és egy 
hasonló, kitűnő cikk el­
adásinak beszervezé­
sére. Csak komoly és ta­
pasztalt munkaerőre ref­
lektálunk. írásbeli aján­
latok „Solidan rad“ jel­
igére az Aloma Com­
pany, Ljubljana cimrc 

küldendők

cégnél Suboílea, I., Cdra Duáana uiica 1 
f e d e z h e t i .

Interurban telefon 192
Kérjen á 'a jín la to t! Kérjen árajánlatot!

ÍN 9 M A B B  F R A N C IA  T Á 3 L A 0 L A j

X 2t„GíWíXVERTE“
K Ü L Ö N L E G E S S É G

S A L Á T Á K H O Z
M A  J O N N  E Z E K H E Z  

F Ő Z É S R E  
É S  S Ü T É S R E

S. R. S. VEZÉRKÉPVISELET
l “S3Ct fLECKE S CD. BEBERfi1

Trto/ljei (Trifcil)

p ortland  c e m en l 
és építési m ész

saját ágaiésti mész 
oltott méjz 
kátrány.rapir 

elszigetelő, parafás 
Alabesier gipse 
k 'por
dunai homok 
Retorta faszán 
kovácsszón 
tűzifa

S íp o s  S á n d o r
SUBOTiCA,

I., Sokolska 6. Telefon 868

Főzelék és gyümölcs befőzéséhez
a  Jj6 h á z ia s s z o n y  c s a  c e r e d e t i

W ECK-féle befőttesiiveget használ
Kapható mk.dcn jobb íiv g- és vaskereskedésben

Főlerakat: FR U C TU s -  L iu b lia n azo n g o rá m  s:er; 
keres

azonnali belépésre éjjeli
üzlet Siraevóban. Jó
jövedelem biztosítva.
Ajánlatok „Bijela lampa*
Sarajevo, Nova uiica 7.

címre küldendők 
720 <

m a g ja r  költészet egységes m egnyilatkozása aA vajdasági

O l c s ó n  e S a U ó
gy 1 ’/2 tonnás és egy 

2 tonnás
F o r d  te h e r a u tó
• továbbá 5 tonnás

Bussing teherautó
Az Ö38ze3 cu ’iók legjobb, 
használható állapotban.

Kratic ős Grossmann-cé?
Novlsad 714£

V a j d a s á g i  k ö l t ő k  a n t o l ó g i á j a ,  1928
m agyar ku 'tu rem bernek  be kell szereznie könyvtára részére

* • . ->í ' '' V • **>
A r a  4 0  d i n á r

Utazói és átutazók 
figyelm ébe! .

Keresse fel moderntl’ berende­
zett penzióm at, ahol

napi 55’— dinárért étlap 
szerint ellátást és .iszta 

szobnt kap
H otel M ayland

St.-Bséei, Vos^t-utca

am elyet minden

a B á c s m e g y e i  N a p l ó  könyvosztályánál
Subotica, Zznaj Tovia tr<r 3

Beteg, kimerült idegek megkeserítik at Xá
é’ctet, sok szenvedést okoznak, Bzúró és í C  i ní
tépő fájdalmakat, szédülést, szorongást, 7
füizugást, emésztési zavarokat, álmát- 
lanságot, munkakedv hiányát és egyéb

kellemetlen jelenségeket. /  / \  \ / /
M in d e z e k tő l  a  b a jo d tó l  c s a k  I J \  1 /  /
u # y  íw g m e g s z a b a d u li i l ,  ha a I I y i \ / ( / / f ö -  V. \ S
valódi K o 1 a - L e c i t h i n t használja. I K Uh X J
Ez a vitaminban igen dús tápszer, amely l fi IX / \  \  / )
az emberiség jóltevoje le t, rendkívül ■ U /v^z 1 \J~f I
mértékben serkenti az ős’zes testmüko- / í \ \ r  |}  /
déseket, erősiti a gerincvelőt és agy- í / / ’ V /  J í l
velőt, erőt ad az izmoknak és végtagok- \
nak, energiát, uj életkedvet ont a betegbe. f  u
A valódi K o la -L  e c i t h i n  sokszor |  Z mjjWÓ v
csodákat müvei, a tápanyagokat e jut- í ^ 1 1  ) '
tatja a test legvégső vérképző helyeire, / / /  /  <níílO
megelevenít, felvillanyoz, felüdit és meg- / J  r í A S
ifjit m i n d e n k i t  testileg és lelkileg. ' /  / \  '
G y ő ző d jék  m e g  r ó la  s a j á t  t a p a s z t a la t b ó l^
hogy nem igírek önnek valótlanságot és az első két héten át mindenkinek, akj
hozzám fordul t e l j e s e n  in g y e n  é s  b é r m e n t v e
küldök egy doboz K o l a - L e e i t h i n t  és egy évek hosszú során szerzett 
sokoldalú tapasztalattal bíró orvornak a könyvét, akinek magának is küzde­
nie kellet nz idegbajjal. írja meg olv shatóan pontos címét, mire azonnal el 

fogom küldeni a dobozt és a könyvet
ERNST PASTERNACK, Bar in, S. 0. Michaelkirchplatz 13, Abt. 328.
6583 __________ ____ _____________________________

Pody.asluEnivo
Ing. Adolf Pfenningberger, Sara.erő Ing
Dusm Maiinhovié, Mostar 
B aci Mauueci, Usijek

JOL<& cuh.
vásárolhat egy komplett hálát, ebéJIJt és mindennemű bútort. Megna 
gyobbitott üzemünkben a legmodernebb bútorokat elsőrendűen készit 

jük. Forduljon hozzánk bizalommal, mielőtt bútort vásárol!

S zesa ti é s  V ir á g  m ü b u t o r g y á i
S u b o lic u ,  S u d a r c v ié e v a  n i .  5 4 —30. T e l. 883

olcsó könyvet?
Akkor fáradjon be a „Bácamegyei Napid" könyv- 
osztályába, ahol a legmagasabb Igényeket is kielégítik
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L IF K A  K E R T -M O Z I
Csü'örtSkt 1 vasárnapig

k ayli klnaoasló ojöonsáoa! Kellete este pool 9 óralorl

M á g ly a  é s  é l e t
C onradi V eld t J o h n  B arrym or

nagyértékü szerepa
A film kísérőzenéje kntnnas^n^ka^ra!: W i d  tea fel vDlchter 

und Bauer**, Gounod .Faust**

Hétfőtől EVELIN HOLT

C s ó k o s  h e t e k
Dohányzás engedélyezve! Subotica egyet en világ­
városi mintára berendezett szabad ég alatti mozija!

A P R Ó H IR D E TÉ S E K
1 dinár, 4a éaaaai

UtaMMMa •(Amit LagkÍMbb «|»»AWr«WA» Ara M dfabCnk jtUgAa UMiaint tovAkUlaakKAréwl̂MAaifctm ráUmWbn ■w HAH w t f

VÁROSI M O Z
Pént-U — Szombat — Vasárnap

FlimvloJíM a öe ektlvéíst öi UJdonstoi

Fiatal röfőssegédet, néme­
tül tudót keresek azonnal- 
ra. Jenő Kanitz, Ridjica.

7265

Modern és s t lu s

b ú to ro k a t
továbbá e szakmába vágó 
ö .s ’ eB munkákat készi'enek 
az újonnan átépített m ii- 

1 u bőrgyárukban

S ÍP O S  f i a i
Z^ntai ut 3.

Á lla n d ó  r a k tá r  ! |

Ford- és Fordson- 
alkatrészek

legnagyobb és lego csóbb 
be^ze zési forrása

fSldvírl Béla. Stari-Bscei
Kér ea ára jón a-o* ! 4

Simpáthia jeligére levél van 
a kiadóban. Ideal. 7259
Szucel Dein Csukó wartet 
und wartet, aber es scheint 
— umsonst. Schreibe so­
főrt. Nur Dein Csukó.

7264
Balatonszárszó olcsó kel­
lemes nyaralás. Dr. Eoha- 
csekné pensió elsőrangú 
családi otthon, hűvös park, 
saját strand és tenniszpá 
lya. Kitűnő konyha. Napi 
pensio 8 pengőtől. 7012

Gyógyszerész-segéd (assis-
tent sharmatie) jó praxissal 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 7195
Szakácsnőt, jól főzni tudó, 
rendes, tisztaságszeretöt, 
keresek. Soniborski put 3.

7213
Jó házból való fiút tanonc 
nak felvesz, Mandies sza­
bó, Vermes-ház (barátok 
temploma mellett.) 7234
Elsőrangú manikürözönöt 
augusztus i-re vagy 15-re 
felvesz L Cvenié hölgyfod­
rász (Városház épület).

7231
Két jómunkás kovácssegéd 
állandó munkára felvétetik, 
üveges Antal, Backa Topo- 
la. 7237

Paíicaon Nagy Sándor uri- 
szabó a Vermes Béla vil­
lában elvállal mindenne­
mű, a szabószakmába 
vágó munkát. 6936
Alexa nyakkendőipar, 10 
dinárért fordítja ki nyak 
kendőjét. Korzó. 6708
Pőmolnári állást keres 35 
éves, nős, józan, teljesen 
szakképzett fömolnár, aki 
a vám és kereskedelmi 
őrlésben teljesen szakem 
bér 1-töl 3 vagonos ma­
lomban vagy annak önáll • 
kezelését vállalja. Szabó 
Tamás fömolnár, Stara 
KanjiZa, Princeze Jelene 
ul. br. 5. (Baéka). 7100
Diákok előkészítőse. Diá­
kokat, kik osztályvizsgán 
elbuktak, tanárok elökészi 
tik. Siker garantálva. Kö­
zelebbit Sokolska ulica 19.

7155

Főgépész felsőiskolai kép­
zettséggel, nagy gyakorlat­
tal, állást keres azonnalra 
bármilyen üzemhez. Cim- 
Proka Krisztics, Nova Ka- 
njiZa. 7161
Fiatalabb segédet rendes, 
tisztességes kocsist és na­
gyobb kifutót keres Drag. 
Lj. Jovanovic, Cara DuSana 
ul. 8. 7191

Kereskedők figyelmébe!
Angros üzlet feloszlatás 
miatt rövid- és nürnbergi 
áru s abad kézből nagyon 
olcsón kiárus ittatik .
Ajánlatos, hogy a kereskedő 
urak használjuk fel azalkal* 
mat es tedezzék szü :se Je ­

tiiket -fiíg a raktár tart. 
Novisad, FutoSki put 63 —

CA(C

Pé ;?z táros 
ki a szony

kaucióképes, s^erb-ma- 
gy r nyelvtudással
f e l v é t e t i k

Csakis komoly hölgyek 
ajánlkozzanak d. u. 3 

órától 5 ig
S z é k e l y

d iv a tá r u h á z á b a n

a  p o lo s k á k a t ,  b o lh á k a t ,  
l e g y e k e t ,  c s ó tá n y o d a t ,  
h a n g y á k a t , m o ly o k a t  é s  

e g y á lta lá n  m in d  n  íé r g v t  a  h á s -  
fa r tá s b a n , p 'axdaságban  é s  k e r t é ­
s z e tb e n , s z íf le íiJ ld e k e n , á l la t o k o n  
stb . —• U ta s ítá s o k a t  d íj ta la n u l  k ü ld :

P ire trín  d. d., Zagreb, B-cesta 35

Főmolnár állást keres az 
uj kampányra. Cim a ki­
adóban. 7235

Kályhássegédek, formázók 
és rakok, állandó munkára 
kerestetnek. Gregorits Gyu­
la kályhásmester, Senta.

7257

Ügyes süteménvárusitó- 
leányt felvesz Gradska. 
Kafana, Suhotica. 7224
Fömolnár, józan, szorgal­

mas, megbízható, 32 éves. 
nős, állást keres bármikori 
belépésre. Szives megbi 
vasokat a kiadóba kérek 
»Rendszereié* jeligére.

7222

Tanulónak fiút fölvesz Ka- 
piszta fényképész. 7252
Levelezőt, perfekt magyar-
német gyorsírót, lehet nő 
is, keresünk. Ajánlatok 
> Gabonakereskedő* jeligé­
re kiadóba. 7249

Gyakornokot keresünk. 
Gyorsírók előnyben. Aján­
latok »Gabonakereskedő* 
jeligére kiadóba.
Főpincér, intelligens, szor­
galmas, jómegjelenésü 

szakember, augusztus 1-re 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 7220
Utazóknak Jugoszláviában, 
főleg Szerbiában igen ked­
vező alkalom nyílik autó­
alkatrészek eladása által 
(jóval napiáron alul) kis 
kollekcióval jelentékeny ke­
resethez jutni. Ajánlatok 
»Alkatrészek* jelige alatt a 
kiadóhivatalba intézendök.

7254

Kovácssegéd, jómunkás 
teljes ellátással azonnal 
felvétetik Vigh János ko 
vácsmesternél, Stari Sivár

7219
Azonnalra felvétetik ügyes 
frizör és manikürözőnő — 
Dimitrijevié, Novisad, Fu- 
toski put 1. 7215
Foghapyma, vöröshagyma 
nagyobb mennyiségben el­
adó. Schwartz Antal, Nova 
KanjiZa. 7217
Bőrönd és bördiszmüáru 
javítására teljesen perfekt 
munkaerő állandó munká­
ra felvétetik. Ajánlatokat 
>514* sz. a. Radio Reklám 
Jugoslavia, Subotica, pos 
tafiók 48. továbbit. 7223
Fiatal bejárónő ajánlkozik. 
Leveleket >Szorgalmas* jel­
igére a kiadóba kérek.

7144

I

A legkönnyebb módszerrel 
tanulhat szőrből
V ujkovics  Mar ie a „Szerb- 
Magyar nyelvkönyvéből I —
Ára 39 dinár. Portóra 2 dinár 
küldendő. —  —  hepható:

Minerva r.-t. könyvosztályában

I

Srpska Trgovaöka Backa
automatikus malma Skop 
lje keres néhány molnárse­
gédet és egy gyakorlott gé­
pészt, aki a »Graccr. 
rendszerű dieselmotor ke 
íelésében jártas. 7209

Képviselőket keresünk ál­
lami értékpapírok eladásá 
ra. Jó kereset. Bankarsko 
Zaloáno K. D. Beograd, 
Kralja Milana 64. 7052

Bognársegédet, fiatal mun­
kást azonnali belépésre ke 
reg Anitics Mihály, bognár 
Kupusina. 7163

Eeresek megvótelro
egy 4 HP légnyomásu

kom presszort
és egy Siemens Schuő'iert 

gyártmányú

v i l l a n y m o t o r t
, Megkeresések a kiadóhiva- 

j y  taba  intézcndöK

Naponta garantált friss
f-a teavaj

joghurt, liptói túró és 
mindenféle s qt kapható

T í iSié Todor
tejcsarnoka an, 

Strosranjerova uiica 22,
(Halpiac)

Mindenkit érdekel!!
Bánfi János: Az ősem ber.......................... 10.—
Nogrády László: A gyermek. (A gyermek

lelkinevelése)................................................  10.—
Nogrády László: Az alkohol ...................  10.-—
Dr. Szelényl Ödön: Az első magyar mun­

káspedagógus. (Tessedik Sámuel élete
és munkássága)..........................................  10.—

Leemann Gábor: A dohány, a szövés, —
a zsir.............................................................  10.—

Vértessy Sándor: Kulturképek.................... 10.—
Csizik Gyula: Számok és mennyiségek .. 10.—
Dr. Gondos Viktor: Munkásviszonyok az

Egyesült-Államokban.................................  10.—
Dr. Széchv Ákos: Az aranyról ..  .
Dr. Hajnóczy Iván: A céhek életéből . .  
Megrendelhetők a „Minerva'1 r. t. köuyv'aztályúban

• • • • 10.—
10.—

P o ro sz  szén- és k o k sz

UJflonsto!

A  ci
S i U A t t f

vidám és szomorú kalandjai a pénzhamisítókkal vívott 
küzdelmében. — Főszerep’Ó : :

IMOGEN ROB2RSION, AÜU EG E j E NÍESS5N, 
alGFRID ARM, ERNST REICH 3R

Már a kis^yeralc is t u i j i ,  a a közönség ezrei b izo n y i'jí lr . 
i,o v a Kául u’ai h5sé? elöl csak a V.:r~s Mosioa m'-nec I- 
hét Modern h a t '• / is  rtHékUnk á!land> 16-18 fokos iiUs leve­
gőt áraszt úgy, h o 'y  sokkal hűvösebb, m ut a szabadban. 
b Por- szu íyogmentes, ózondui levegő

Előadások ke date dé’.u án 6 éa este 9 órakor

VÉTEL-ELADAS

Mozisok! Komplett géphá­
zi berendezés és padok el­
adók. Cim a kiadóban.

7228

Abrichter (egyengető gya­
lu), Kirchner gyártmány 
és 1 drb 4 HP villanymo­
tor, használt állapotban, 
eladó. Bori Béla lakatos­
nál. __  7233
70 család méh uj kaptárok­
ban kisebb tételekben is 
jutányos áron eladó. Vá- 
radi Lukács méhészete, 
Horgos, Kamarás. 7140
Jémenstelü vendéglő, nagy
kerthelyiséggel, nyári és 
téli üzlet, 6 berendezett 
vendégszobával, vendég­
lős-lakással, jutányosán el­
adó. Bővebbet Massong P., 
Novisad, Njegoseva ul. 8.

7240
Préseket és hordókat, hasz­
nált de ki'ünó állapotban 
levőket, 10, 5 és 3 hektoli­
teres Reöckpréseket, szüre­
telőkádakat 50 és 100 hek- 
tos lagerhordókat és bor- 
szivatívut gumikkal ke 
rezek megvételre. Cim a 
kiadóban. 7238
Bor eladó 45 hektó kele- 
biai rizling, 25 hektó siller 
Bammer, VII., Jugoviéeva 
ul. 36. 7246
Fiat-antó jókarban sür­
gősen eladó. Subotica, 
Frankopanska ulica 35.

70S8
Mozisoki Ernemann Saxo- 
nia vetítőgép, egyéb felsze­
relések, jó karban, olcsón 
eladók Korzó-mozi, Suboti­
ca. 6211
Stare kovine kao, bakar, 
mjed, strugotine mjedi, 
olovo, cinklim, akumula- 
torske ploée, olovna slova, 
áeljezo. gus, suplje aulogu- 
me, rabljene traénice, va- 
gonete, traverze, stare ne- 
uporabive inaáine kupuje i 
piaca najbolje Calin* k. d. 
Zagreb, Mandalicina 1b.

7032
"V —  ■ . . . . . .

240 sodoron gyapjufonoda 
eladó, elöfonógép 80 szálas 
fésülőgép, hosszú belzapa- 
ráttal, cérnázógép 40 sodo 
ros. Bővebbet a tulajdonos 
nál Richter Mihály, Apafin 
(Baőka). 7133
MajBai szőlőkben kis csalá­
di ház 2 kapa telekkel el 
adó. Érdeklődni Sebőn- 
brunnál, Paje Kujund?,ica 
20. 7131

Eladó jutányos áron 21-es 
dupla hengorszék, 40 colos 
komplett kőjárat. Vízhányó 
gépész, Vrbica (Banal).

716®
16.840 korona értékű 20% 
os bon 3500 dinárért eladó. 
Cim a kiadóban. 7183

Emeletes ház egészen, vagy 
lakrészenként is eladó. A 
ház évi jövedelme 60 00O 
dinár. Bövebebt dr. Biró 
Andor ügyvéd irodájában^ 
Park Kralja Petra 10. 7192
Veszek libazsirt minden
mennyiséget. Both, Pal- 
motióeva 79. Subotica.

7200'
Hofherr-Schrantz gyártmá- 
nyu 6 HP gözlokomobil é< 
52 colos cséplöszekrény) 
kifogásnélküli, üzemképes* 
állapotban, együttesen és: 
külön-kűlön is eladók. — 
Agrikultura, Sombor. 7205’

Nagyszabású teljes füszer- 
üzlot-berendezés, irodaii 

üvegezett fal aitós stb. el­
adó, üzlethelyiség kiadó, 
üzlethelyiség nagysága ésí 
fekvésénél fogva gabonát 
becserélésére kiválóan al-. 
kalmas. Szilágyi István*, 
gázgyárral szemben. 7230
Elegáns, különbejáratu ut-. 
cai parkettás szoba vasut-i 
tál szembe augusztus 1-re 
kiadó. Bővebbet ívun An- 
tunovié ul. 3, földsz. 7243
Kiadó azonnali beköltözés­
sel egy elegánsan búto­
rozott, különbejáratu gar-, 

zon szoba. VII., Uspored-; 
na 4. h. sz. a. 7233
21 évo ismert Larucin kap-* 
szulák a legjobban beváltat 
mindennemű hugycsöbán-* 
talmaknál, női fehérfolyás-í 
nál. Gyógyszertárakban éa- 
drogériákban dobozonként; 
25 dinár. Postai szélkül 
dós. Blum gyógy tár, Szu< 
botica, főpostával szem-i
ben. 5190
Különbejáratu bútorozott 

szoba és egy üres kis szoba 
azonnal ra kiadó. VII., Ha t 
d2iceva ul. 4. 7130
Lakást keresek a bel térhez 
közel, amely áll 2 vagy 1 
szobából, konyhával. Cim. 
a kiadóban. 7216
Tisza folyó és vasúti állo­
más mentén levő városban, 
nagy búzatermő vidéken2ka 
vagon kapacitású, modern 
berendezésű malom hajtó­
erővel együtt bérbeadó. — 
Cim a kiadóban. 5934
Szoba, csinosan bútorozva, 
villan y világítással, azon­
nal ra kiadó. Petrogradska. 
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